

مجلس
التعمیر
والترمیم
الاسلامیہ

سَلَامًا تَقَاتِلُ كَيْفَ اللَّهُ يَسِّرُ لِي مَا يَشَاءُ حَيْثُ شَاءَ

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

اخبار احمدیہ

تاریخ ۱۸ مئی ۱۹۷۵ء سیدہ حضرت فہیمہ ایک انتہائی بیدار اللہ تعالیٰ نے ہمارے ہفت روزہ کی صحت کے متعلق اخبار الفضل میں شائع شدہ ۱۵ مئی ۱۹۷۵ء کے صفحہ ۸ کی ڈاکٹری رپورٹ منظر ہے کہ

صغور کی طبیعت اللہ تعالیٰ نے کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ ہینڈ فرما دہرے آئی دیے طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ

احباب جماعت محمدیہ اور کمالیہ کا علاج اور درازی عمر کے لئے التزم سے زماں کرتے رہیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے افضل سے صغور کو طبع صحت باپ فرمائے۔

تادابان ۱۸ مئی ۱۹۷۵ء محترم صاحبزادہ مرزا اوسیم محمد علی اللہ تعالیٰ نے کی طبیعت بظہر اتنا لے اچھی ہے بلکہ پیرنگا یا پیرا پیرتا حال آنا مریا گیا۔ دوسرے زخموں کی حالت بھی بہتر ہے۔ محترم صاحبزادہ صاحب اب دفتر کی وجہ وقت آتش لگ لاکر مسلسل کام کر رہے ہیں۔ لیکن ذرا ہی بندرت کی دور پیر ہو جائے۔ احباب صاحبزادہ صاحب کی صحت کمال کے لئے دعاؤں جاری رکھیں۔

محترم صاحبزادہ صاحب کے اہل و عیال بظہر لگنے خیریت سے ہیں الحمد للہ

WEEKLY BADR QADIAN

۱۵۰
ایڈیٹر
محمد حفیظ القادری

۱۵۰
ناٹک
یعنی احمد گجراتی

شرح چندہ
صفحات ۲۰/۱۰ روپے
مشافی ۲۰/۱۰ روپے
مناکب خزیرہ ۸۱/۱۰ روپے
فی پرچہ
۱۵ روپے

۲۰ رجب المرجب ۱۴۲۵ھ
۱۸ محرم ۱۳۸۵ھ
۲۰ مئی ۱۹۷۵ء

صحت کھلا ہے۔ چند دنوں کے بعد محرم
عمر القدر صاحب نے اپنے وعدہ کی رقم
ادا کر دی۔ اور بعد میں محرم دن کریم صاحب
نے بھی ایک ہزار ڈالر نقد پیش کر دیے۔
چنانچہ ہم نے مرکز کی اجازت سے ایک خطی
تکب میں احمدیہ ہونڈسٹان اسلام ٹرانگ
نڈسٹان کے نام سے ایک اکاؤنٹ کھول دیا۔
محرم دن کریم صاحب مرحوم سے اس سبب سے
کبھی یہ معلوم نہ ہو سکی کہ وہ کسی طرح
کیسے سمجھ کر تعمیر کا خرچ برداشت کرنے کے
لئے آمادگی کا اظہار کرتے ہیں تمام انہوں نے
خود ہی مجھے بتایا کہ ایک انٹرویو میں جس کا وقت
تقریباً چار ہزار ڈالر سے زائد کرنے کے
اس رقم کو سمجھ کر تعمیر پر خرچ کر سکتے۔ لیکن
ار کے کہ وہ ایسی کسی تجویز پیش کر سکتے ہیں
اکتوبر ۱۹۷۵ء کو ایک اسپتال میں بیمار
رہ کر بائیں ٹنگ قبضہ لے لیا تھا والا ایسا
راہیوں، اس وقت تک سیدہ فہیمہ
۱۹۷۵ء میں بیمار ہونے لگی تھی اور ایک رقم
بند ہو چکی تھی۔ لیکن حالات بھلا گارہتے
تھے اور ایسی کوئی دوا نہ تھی۔ چار سے پانچ
تاکے سے نہیں پیسے سے یہ قلمبند ہو سکتی ہے
کوسہ

فریمن کو برکمن میں بدل دینی سے
لے کر تعمیر زبردستی دیکھو تو
عجب اتفاقی سے ہماری اسٹریٹ
۱۹۷۵ء کو ۱۸ مئی ۱۹۷۵ء
"With God all
things are
possible"

یعنی اللہ تعالیٰ سے کئے جاتے ہیں
سے۔ یہ بار آور حقیقت ہے قرآن مجید میں
آیت "ان اللہ تعالیٰ کا فضل بے حد ہے
ترجمہ ہے۔ پروردگار کی ہر صاحب مرحوم
کی وفات سے یہ صاحبزادہ صاحب اور
محمد کے لئے سونڈ کی تحریک کا مسند
جاری رکھا۔ (رہائی مغلطہ)

امریکہ کے شہر ڈین (ایوا یو) میں خانہ خستہ کی تعمیر اللہ تعالیٰ کی طرف سے غیر معمولی تائید و نصرت

داد محرم عبد العیضا صاحب علیہ اسلام مقیم امریکہ

ڈین سینٹریل کینٹن ریفریکٹوری اور
جرول میوزم کی پانچ شاخیں ہیں تمام ہیں۔
ڈین میں عیسائیت کے گرجوں کی
تعداد دیکھنے کے قابل ہے اور باور
کی تعداد ایک ہزار کے لگ بھگ ہے۔
آج سے بیس سال قبل جماعت احمدیہ کی
کوششوں سے سین سین ای انفراد
مشرف اسلام ہو گئے تھے۔ اس طرح
سے یہاں باقاعدہ جماعت قائم ہو گئی۔
عمر تک زہرا جماعت کے خزانہ دار اور
پرہے ہوئے مکان میں نمازوں اور
اجلاس میں شمولیت کے لئے بھیجے سوتے
رہے۔ آخر کار ۱۹۷۱ء میں محرم دن کریم
صاحب مرحوم نے جو یہاں کے باشندہ
تھے۔ اپنی اہل و عیال کے لئے ایک نفلو
زمین جماعت کے تمام ہیکر دیا جماعت کے
پران نے ان کو اس نفلو زمین پر ایک تنظیم
"سین سین ای" کے نام سے قائم کر دی۔ مرکزی
حالت کے کردہ ہونے کا جو سے سونڈ
ایک شاندار سبب یہ وہ نفلو خانے ایک
بارہی شان اور ایک اسٹوروم سے غیر
کر کے۔ مگر اصل مسجد کی تعمیر نہ ہاں گئے۔
۱۹۷۱ء میں ۱۹۷۱ء کو ایک نماز کو اس مسجد
متین کیا گیا۔ ہم نے مرکز مسلسل دو عورت
روانہ کی مسجد کی تعمیر کے لئے گرانٹ دی
میں۔ مگر نفلو جو اب کہاں پر گر گئی
نہ لاسکی۔ دل میں یہ خیال پیدا ہوا کہ
جماعت کو تحریک کی جائے کہ وہ ان کو
اس کو بچھو کر اٹھا دے۔ عمارت پر خرچ کا

ایوا یو (OH) ریاست ہائے متحدہ
اورچ کی پچاس ریاستوں میں سے ایک ہے
جسے اس کا رقبہ ۲۱۷۲۲ مربع میل ہے اور
اس کا آبادی ۶۹۶۲۹۹ افراد پر مشتمل
ہے۔

ریاست کا دار اور ایوا یو (OH) ریاست کا
شمال میں ریاست مسیچی گن (Mississippi)
اور جنوب میں مشرق میں ریاست ہائے
پینسلوانیا (Pennsylvania)
اور ڈیٹ (Virginia) ریاست ہائے
وائیو۔ جنوب میں ڈیٹ اور جینیا اور
کنٹاک (Kentucky) کے
ریاستیں ہیں۔ اور مغرب میں ریاست انڈیانا
(Indiana) ہے۔ ریاست کا
اکثریتی نسلی حصہ سفید تھری کے لئے زمین
ہے۔ یہاں کا مشہور پیداوار کھیتی۔ گندم
سویا بین، چناؤ اور انگور ہیں۔ اور ریاست
کے صنعتی کارخانوں میں مندرجہ ذیل بنیاد
تیار ہوئی ہیں:-
مشینری، بجلی کا سہارا۔ ایشیائے
خوردنی کیمیا کی ایشیا۔ ریفریکٹر
(Strome) شیشے کا سارا۔
اسٹیل قلم کے کاروں کی تعداد ۹۵ ہے
ڈین ریاست ایوا کا ایک مشہور شہر ہے۔
جس کا آبادی ۶۰,۰۰۰ اور ۲۰۰ افراد پر مشتمل
ہے۔ اس شہر کی آرٹل (Orville)
اور لیراٹ (Lera) (Orville)
نے اپنی مرتبہ کا مہیاں ہوائی جہاز تیار کر کے
دیکھا کہ تاریخ میں ایک نیا مہیاں نام کیا گیا

تعمیر کرنا اس سے زود سے اللہ کے کرم
لگایا اور زور و خطار دے دئے گئے۔ ان اطراف
ہوئے الفاظ میں اللہ تعالیٰ نے ہر ایک
ذاتی۔ کو اس وقت ایک دست حکم فرمایا
صاحب نے پہلے ایک ہزار ڈالر کا وعدہ کر
دیا۔ اسی کے بعد جہاں اللہ نے ایک صد
ڈالر اور خدام نے ۶۰ ڈالر کے وعدہ

خلافت کی برکات

۱۹۲۴ء میں شہداء کو سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کا وصال ہوا۔ حضور کی وصایا مندوب رسالہ عصمت کے مطابق تمام جماعت نے باہم اتفاق جاری فرمایا۔ حضرت مولانا نور الدین صاحب رحمہ اللہ نے حضرت مولانا علی صاحب دہلوی اور جناب شیخ منتخب زبیدی اور خاندان ان کے حاضر الوقت جملہ اصحاب جماعت سے بطور خلیفہ اسیح حضرت مولانا کے ہاتھ بیعت کی اور صدر انجمن احمدیہ کے سیکرٹری کی حیثیت سے جناب خواجہ کمال الدین صاحب نے بیعت کی اور جناب کے ہاتھ بیعت کر لے کر

اصحاب جماعت رشتوں صدر انجمن احمدیہ کا حضور علیہ السلام کے بعد خلافت برائے اتفاق کا فیصلہ برحق تھا۔ اسی لئے سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کی بیعت سے قبل جو افتراق و اختلاف امت تھی یہ سب راہ پا چکا تھا۔ اور یہ نیز امت مختلف فرقوں میں بٹ چکی تھی۔ نیز اتفاقاً ان سب کے باہم اتفاق و اتحادات کو نبھانے کیلئے خدا تعالیٰ نے اس طرف سے حکم و مدد نازل ہو۔

خوش قسمت تھے احمدیہ جماعت کے وہ افراد جن کو حضور علیہ السلام نے خلیفہ موعود میں آپ کے ہاتھ بیعت کی سعادت حاصل ہوئی۔ اور پھر ان کے ساتھ آپ کی رفاقت و مصاحبیت ستر آئی۔ اور وہ فرقہ جہا میں شامل ہو گئے۔ اسیح الزمان و جدیدی دوران کی بیعت کے نتیجے میں اہلین تادمہ اور زندہ ایمان ستر آیا۔ ان کی عملی حالت میں ایک انقلاب پیدا ہو گیا۔ ان کے دلوں میں خدمت و آشنائیت دین کا نام ختم ہونے والا ہوا۔ پیدا ہوا اس قسم کی تلقینی حمایت ہر زمان کے مامور کے ذریعہ عمل میں آتی ہے۔

درحقیقت ہر زمانہ کا مامور اور مرسول وہ مرکزی دھندہ ہوتا ہے جس کے ذریعہ خدا تعالیٰ اپنے حکم کو اجلاہ و دکھاتا ہے یا جو وہ طبعاً و دماغاً جو کے باہمی اختلاف کے اسی میں مرکز پر رہتا ہے یا جو وہ حال حال ہوتا ہے۔ جو ان سب کو دیکھ کر آلودگیوں کو دھو کر انہیں پاک و صاف بنا دیا جائے اور آخرت کی مسکن میں مشتمل کر دیا جائے ان مشتمل اکائیوں کو وحدت کے مشتمل ہی

شوک سے حکومت میں ہوگی۔ حقیقت ہے کہ حمایت کا وہ دور ہے حضرت باقی اسلام علیہ السلام کے ذریعہ دنیا کو منور کیا گیا۔ بوجہ بعد زمانہ کے جوں میں یہ دنیا اس سے دور ہو چکی تھی۔ تو ان اذکار و برکات میں بھی کمی آتی تھی۔ تا آخر فریضہ اعلیٰ کا زمانہ شروع ہو گیا۔ اور آج یہ حالت ہے کہ سماج ان عالم بڑے ہی افسوسناک منزل سے دو چار ہیں۔ ان کی یہ ناگفتہ بہ حالت برہرہ درسدلی کوٹوں کے آئینہ زئی ہے۔ حضرات علماء نے اصلاح احوال کے لئے سب کچھ کر لئے۔ پر ختم کا یہ بیڑی آج اس برکات کا اختلاف و اشتقاق سب متکرر کرنے کے لئے ایک عقیدہ بن کر رہ گیا ہے

اگرچہ بعض روشن دماغ اس حقیقت تک بھی جا پہنچے جو امت کو مسکب و عدت میں بردہ سے دینا چاہتے ہیں۔ لیکن ہم ہرگز نہیں اس بات کو تسلیم کیا کہ وہ مذمت ہی وہ لفظ مرکز ہے جس سے وہ اسٹیبل کے نتیجے میں امت کی تمام اہم کامدادی ہے لیکن اسوں کو اس سے الگ کر دینا چاہنا کہ عموماً کھانا پیسہ کا ہی دارنات کے تحت اسٹیبل ملافت کے احیاء کا کام خود ہی کرنے لگے۔ وہ کھول گئے کہ اس منصب عالی پر فائز نہ کسی انسان کے ہوں۔ اس میں بیک پر کام تو خدا تعالیٰ نے اپنے ذمہ لے رکھا ہے۔ جسے کمورت لوہیں اس نے اس طرف سے وعدہ دیا۔

وعدا اللہ الذین امنوا منکم و عملوا الصالحات لیست خفتہم فی الاثر کما السخفت الذین من قبلہم

کو اٹھانے کے لئے تم میں سے مومن عمل صالح بجالانے والوں سے یہ وعدہ کیا ہے کہ وہ انہیں اسی طرف زمین میں ملیں گے۔ وہ انہیں اسی طرح اس لئے قسمت پیسے لوگوں کو خلیفہ بنا یا۔

جاننا کہ حضرت برکات اس آیت کو یہ کہ خفت تم حضرت علیہ السلام کے بعد خلافت کا وہ دور ہے جس میں خلیفہ کے بعد خلافت راشدہ کا قائم رہا۔ بلکہ مذکورۃ الصدور حدیث نبوی کہ روشنی میں یہی خبر دی گئی ہے کہ خلافت راشدہ کے گزر جانے اور وہ مطلقیت کے بہت جاننے کے بعد ہی عوج کا زمانہ آنے والا تھا۔ جس کے بعد حدیث کی مشہوریت میں شکوۃ شریف میں اس حدیث کا اظہار ہے ان الفاظ میں مذکور ہے

ثم تکون الخلافة نذرة على من ساج الذبوة

یعنی اس کے بعد مناجیح نبوت پر خلافت کا قائم عمل میں آئے گا

پس خلیفہ خدا تعالیٰ کے اپنے وعدہ کے مطابق اس زمانہ میں خلافت علی منشا نبوت کا قائم فرمایا۔ مگر اسیوں کہ دنیا کی آنکھیں اس منشا نبوت کو چھاننے اور اس کے بیچ منقام کے جاننے سے محروم رہیں۔ اس کے باوجود یہ لوگ اپنے عزیز کی آواز کو بان سے ہر مسلمانوں کو قصر مذمت سے نکالنے کے لئے خلافت کی ضرورت کے لئے اندر ہی اندر اہلین سے یہیں کر رہے تھے۔ اگرچہ سلسلہ میں بعض لوگوں نے اپنے خواص خاندان کو خلافت خلافت پر بنانے کا پورا زور لگا دیا۔ لیکن ان کا اسی تمام کو شکر نام رہیں۔

خود طلب بات یہ ہے کہ باوجود شدید تڑپ اور بڑی ہی جدوجہد کے ان لوگوں کو ناکامی اور نرا دی کامزہ نہ دیکھنا کبھی محیب ہوا۔ اس لئے میں پسند فرمایا اسرار کو اس منصب پر ناز کرنے میں اس کامیاب کون ہوئے۔ حقیقت یہ ہے جس کی ہم اوپر مذمت کرتے ہیں کہ خلافت کے منصب پر ناز کرنا کسی بشر کا کام نہیں ہے۔ یہ کام خدا کے اس کی نافرمانی ہے۔ جس پر پڑی وہی حقیقت یہی اس کا عقیدہ ہے۔ اور اس سے وہ سب کام بھی پورے ہوں گے۔ اور کوئی طاقت نہیں جو خدائی کاموں کو رد کرے۔

آپ صبرت جو کہی استوائی آیات ملاحظہ فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ نے ان آیات میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو دہشتوں کا ذکر فرمایا۔ پہلی نبوت کے متعلق تو کہ کلام نہیں ہے۔ دوسری نبوت جو آخری کمال کی صبرت میں ہونے والی ہے۔ اور حضور کا ہر روز وہی سے بیت صورتی نور کی آیت استخفاف کے تحت خدا تعالیٰ نے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے فیض کے طور پر آخری زمانہ میں کھلا کر کے دلچسپ ہے۔ وہ امت محمدیہ کا ایک فرد جو ہونے والا تھا۔ کہلاتے ہوئے علی طور پر ہی کا لقب پانے والا ہے۔ اس طرح اس پر آشوب زمانہ میں محمدی نبوت نے اپنے امانتہ روحانی کا کرشمہ دکھایا۔ اس بزرگیدہ وجود کی طبعی ذات کے بعد خدا تعالیٰ نے اپنے ہی وعدہ کے مطابق یہاں بھی خلافت کا سلسلہ جاری کیا۔ جس کی سعادت پر خدا تعالیٰ نے کئی نشانات ایک زندہ گواہ ہے۔ یہ ایک ثابت شدہ حقیقت ہے کہ احمدیہ جماعت آج روئے زمین میں حقیقی مسؤل ہیں جو دین اسلام کی خدمت اور اس کی اطاعت کا کام کر رہے ہیں۔ اس کے

رہبر مسیحا جامعین جیکر محمود علی نصیب ہیں۔ (باقی صفحہ ۱ پر)

جامعہ ہائے حمید کیرالہ کی اٹھویں صوبائی کانفرنس

مرکز محکم مولوی محمد مسر صاحب ناضل مبلغ سلسلہ تالیفات

ابھی بعض جمہوریوں کی بنا پر تشریح نہیں لاسکتے تھے اس لئے اس کانفرنس کے افتتاح کے لئے محکم مولانا مسیح اللہ صاحب اچا پراجے تبلیغی بمبئی کو مدعو کیا گیا۔ محکم مولوی صاحب برصورت نقادت کی ہدایت کے مطابق ۲۴ اپریل کی شام کو ٹیبلوٹینسے محترم مولانا عبداللہ صاحب ناضل اچا پراجے تبلیغی کیرالہ پہلے ہی یہاں رونق افروز ہو گئے تھے۔ خاکسار بھی ۲۴ کو کیرالہ نوریسے ٹیبلوٹینچ گیا۔

جلسہ گاہ کا منظر

ٹیبلوٹین کو آبادی کے درمیان ایک وسیع میدان سے اسی کو ملے گا، کے لئے منتخب کیا گیا۔ کیرالہ کی تمام جماعتوں کے خدام خصوصاً مجلس خدام احرار کیرالہ کا ایک ٹھکانہ کو کافی کے نوجوانوں نے اس جلسہ گاہ کی آراستگی اور زیبائش میں نمایاں حصہ لیا اور اپنا یہ فریضہ نبیائت ہی حسن و خوبی سے سر انجام دیا۔ جلسہ گاہ کو خوبصورت چھتروں اور سیپوں ٹیوب لائٹوں سے مزین کی گئی تھی اور جلسہ گاہ میں ایک ایچ اے بی کے فریڈروری سے سجایا گیا تھا۔

تمام اصحاب جماعت مغرب سے قبل جلسہ گاہ پہنچ گئے۔ اور جلسہ گاہ میں ہی محکم مولوی عبداللہ الوار صاحب مبلغ مالیک کی شکر اقدار میں نفاذ مغرب و عشاء ادا کی گئی۔

اب کانفرنس کا آغاز ہونے والا تھا جس کے لئے کانفرنس کی طرف سے صوبہ بھر کی مؤثر طور پر دیکھنا لیا گیا تھا۔ بڑے بڑے جاذبِ نظر نو سٹریچیاں کئے گئے تھے اور سر جگہ چھوٹے چھوٹے اشتہارات بھی تقسیم کئے گئے۔ کیرالہ کے تمام ٹیبلوٹین اخباروں میں کانفرنس کے انعقاد کا کئی دفعہ اعلان کیا گیا۔ چنانچہ اب اس کانفرنس کے افتتاح کا وقت آیا۔ محترم مولانا عبداللہ صاحب ناضل کی زبردست کارروائی شروع ہوئی۔ خاکسار کی تھوڑی قرآن کریم، جناب سخی احمد صاحب کی ملائم نظم اور عبد الغنی صاحب کی اردو نظم کے بعد محکم مولوی مسیح اللہ صاحب نے اپنی افتتاحی تقریر شروع فرمائی۔ آپ نے بتایا کہ ہندوستان کی تاریخ ہی کیرالہ کی بہت بڑا مقام حاصل ہے۔ آج سے دو ہزار سال قبل فلسطین میں خدا کا ایک پیغمبر حضرت مریم مسیح پیدا ہوئے۔ فلسطین کے رہنے والوں نے آپ کے مساعیہ جیسا لوگ نہیں کیا بلکہ آپ کو صیب پر جو صفا کھیل کرنے کی

جماعت ہائے احمدیہ کیرالہ کی مدد بائی کانفرنس شعبہ تبلیغ کا مبلغ کالیکٹ میں مورخ ۲۳ اپریل بروز منہنہ والوار محفد ہوئی۔ یہ جگہ جو خوشنما بیاباں پول اور سرسبز جنگلوں کے درمیان واقع ہے اس مرتبہ جماعت ہائے احمدیہ کیرالہ کی مجلس خالصت اس کو صوبائی اجتماع کے لئے موزوں قرار دیا اور کیرالہ کی احمدی جماعتوں کو جو تمام صوبہ میں پھیلے ہوئے ہیں اس فیصلہ کی اطلاع دی۔ اور صوبہ کی تمام جماعتوں نے اس فیصلہ پر اظہارِ مسرت کیا۔ اور تاریخ مذکورہ پر ہر طرف سے احمدی جوتن دہوقہ ٹیبلوٹین طرف آنے لگے۔ میدان کے خاک ہلکا اور مختلف جگہ ہڈی وغیرہ ان گناہوں کے لئے پہلے سے ہی بریز روکنے لگے تھے۔

یہ بات یہاں قابل ذکر ہے کہ اسی جگہ جماعتی کوئی جماعت نہیں ہے۔ اس لئے اس کانفرنس کی کامیابی کے لئے ہر جماعت حتیٰ الوسع کوشش کرتی رہی اور اپنے زیادہ سے زیادہ نمائندے بھیجنے کے لئے کوشاں رہی۔ چنانچہ فیصلہ تھا کہ ان کی ہر ایک جماعتی کیرالہ کے مختلف علاقوں سے ۲۴ مارچ کی شام تک ٹیبلوٹین بھیجے۔

مجلس خاطر سے یہ بھی فیصلہ کیا تھا کہ اس صوبائی کانفرنس کے لئے حضرت صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب سلمہ نافر دھوت و تبلیغ کو مدعو کیا جائے۔ لیکن حضرت صاحبزادہ صاحب

کا لاٹھڑ لیا گیا؟ کیونکہ توہری میں لکھا ہے کہ حرکت کبیرہ سے نازاٹھ ماتی ہے۔ اس طرح وہ بعض باتوں کا انکار کرنے لگے۔ مگر حاسنے گا لیکن اگر ایک احمدی کو سے جاؤ تو اس کو بت بھی نہیں گئے گا کہ وہ کسی غیر مالوس ملگ ہیں آگیا ہے۔ بلکہ جس طرح مشین کا پورہ فوراً اچھا ہوگا۔ برنگ مانا ہے۔ اسی طرح وہ وہاں پر فیٹ آجائے گا۔ اور جاتے ہی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا سوالیہ بیان جائے گا۔ اور آپ کے برکت کی بلا جوں دجسرا اطاعت کرنے لگ جائے گا۔ اور آگے اور اس کے لئے کبھی کھوکھرا کام نہیں بنیں گے کیونکہ وہ سمجھنا ہوگا کہ

ہمیں حکم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ہے۔ آگے اور میرا زعم آج کے ضلام بلکہ آپ کے سنا گروں کے ہی مشاگرد ہیں +

اور آج کل کے سناؤں میں فریضہ کیا ہے۔ یہ ہے کہ مسابہ میں ایک نفاذ کے تابع ہونے کی وجہ سے طاعت کی روح مدیکال تک پہنچی ہوئی تھی۔ چنانچہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نہیں بھیجی کوئی حکم دیتے۔ معاہدہ اسی وقت اس پر عمل کرنے کے لئے کھڑے ہو جاتے تھے۔ لیکن یہاں طاعت کی روح آج کل کے سناؤں میں نہیں۔ مسلمان نماز میں بھی بڑھیں گے۔ روزے سے بھی نہیں گے۔ حج بھی کر کے گران کے اندر اطاعت کا مادہ نہیں ہوگا۔ کیونکہ اطاعت کا مادہ نظام کے بغیر پیدا نہیں ہو سکتا۔ یہی وجہ بھی خلافت ہوگی۔ اطاعت رسول ہی بونگ کیونکہ

اطاعت رسول

یہ نہیں کہ نمازیں پڑھو اور روزے رکھو۔ یا حج کرو۔ یہ تو خدا کے احکام کی اطاعت ہے۔ اطاعت رسول یہ ہے کہ جب وہ کہے گا اب نمازوں پر روزہ دینے کا وقت ہے تو سب لوگ نمازوں پر روزہ دینا شروع کر دیں۔ اور جب وہ کہے گا اب روزے رکھو تو وہ روزہ اور چھ دنوں پر روزہ دینا شروع کر دیں۔ اور جب وہ کہے کہ اب جانی قربانی کی ضرورت ہے یا وطن کو قربان کرنے کی ضرورت ہے تو وہ جانی اور اپنے وطن قربان کرنے کے لئے کھڑے ہو جائیں۔ غرض یہ ہیں باتیں ایسی ہیں جو خلافت کے مساعیہ لازم و ملزوم ہیں۔ اگر خلافت نہ ہوگی تو اللہ تعالیٰ نے فرماتا ہے کہ تمہاری نمازیں بھی جانی برس کی۔ تمہاری زکوٰۃ بھی جانی رہے گی۔ اور تمہارے دل سے اطاعت رسول کا مادہ بھی جاتا رہے گا۔ ہماری ہمت

سزاقتی سال پہلے ایک شخص نے بیان کر کے طاعت کی طرف سیر کرنے کے لئے بھی کیا۔ جبکہ کاد نفاذ ایک مسجد میں نماز پڑھنے کے لئے گیا تو اس نے دیکھا کہ امام نے پہلے فارسی زبان میں مرد پر خطبات میں سے کوئی ایک خطبہ پڑھا اور پھر ان لوگوں سے جو مسجد میں موجود تھے کہا کہ آؤ اب باقی اٹھا کر دعا کرو کہ اللہ تعالیٰ امیر المؤمنین چھا مگر بادشاہ کو مسامتہ رکھے۔ اب اس بیچارے کو اتنی ہی معلوم تھا کہ چھا مگر بادشاہ کو مسامتہ کر دے سب کچھ لوں سال گزار چکے ہیں۔ اور اب جیسا چھوٹے بچے کی طرح مکران ہیں۔ فرماؤ جو جہاں کا مسرتیں محسوس ہے اسی صورت میں اس طرف پھرتیں۔ پر ادا ہو سکتا ہے جب مسلمانوں میں خلافت کا نظام موجود ہو۔ چنانچہ دیکھ لو ہمارے اندر چونکہ ایک نظام سے اس لئے میرے خطبات ہمیشہ اہم و تقاضا ضروریات کے متعلق ہوتے ہیں۔ اور یہ

اللہ تعالیٰ کا احسان ہے

کہ کئی غیر احمدی بھی اس سے متاثر ہوئے ہیں۔ یہی ہے۔ درحقیقت لیڈر کا کام لوگوں کی رہنمائی کرنا ہوتا ہے۔ مگر یہ رہنمائی وہی شخص کر سکتا ہے جس کے پاس دنیا کے اکثر حصوں سے خبر آتی ہوں۔ اور وہ سمجھتا ہو کہ حالات کیا صورت اختیار کر رہے ہیں۔ صورت اظہارات سے اس قسم کے حالات کا علم نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ اخبارات ہی بہت ہی چھوٹی خبریں دے رہی ہیں۔ اس کے علاوہ ان میں داخلات کو پورے طور پر بیان کرنے کا التزام نہیں ہوتا۔ لیکن

ہمارے مبلغ

چونکہ دنیا کے اکثر حصوں میں موجود ہیں اور پھر غمت کے اندر بھی دنیا کے کونے کونے میں پھیلے ہوئے ہیں۔ اس لئے ان کے ذریعہ مجھے ہمیشہ کئی خبریں ملتی رہتی ہیں۔ اور میں ان سے ملتا ہوں کہ اللہ کریم جماعت کا بھی رہنمائی کرتا رہتا ہوں۔ میں درحقیقت اقامۃ الصلوٰۃ بھی بغیر فلسفہ کے نہیں ہو سکتی۔ اس طرح اطاعت رسول بھی جس کو اس آیت میں ذکر ہے فلسفہ کے بغیر نہیں ہو سکتی۔ کیونکہ رسول کی اطاعت کی اصل غرض یہ ہونی ہے کہ سب کو

وحدت کے ایک رشتہ میں

برو دیا جائے۔ یوں تو ہمارے مذہبی نمازیں پڑھتے ہیں اور آج کل کے مسلمان بھی نمازیں پڑھتے ہیں، ہماری بیعت بھی کرتے ہیں اور آج کل کے مسلمان بھی حج کرتے ہیں پھر ہمارے

کو چونکہ ایک نظام کے ماتحت رہنے کی عادت ہے۔ اور اس کے افراد اطاعت کا مادہ اپنے اندر رکھتے ہیں۔ اس لئے اگر ہماری جماعت کے افسراد کو آج اٹھا کر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں رکھ دیا جائے تو وہ اسی طرح اطاعت کرنے لگ جائیں گے جس طرح صحابہ اطاعت کیا کرتے تھے۔ لیکن اگر کسی غیر احمدی کو اپنی بصیرت کی آنکھ سے تمہاری نمازیں پڑھنے جاؤ تو نہیں تم قدم پر وہ ٹھوکر پی کھاتا بنا دکھائی دے گا۔ اور وہ کہے گا ذرا غمناک رہیں مجھے فلاں حکم کی سمجھ نہیں آتی۔ کیونکہ اس طرح

ایک بیٹھان کے متعلق

ٹیبلوٹین ہے کہ اس نے ہمہ دنیا فرمایا۔

سازش کی یقین وہ اپنے مقصد میں کامیاب نہیں ہوئے۔ انجیل اور دنیا کی بہت سی تاریخیں اس بات کی شہادت دیتی ہیں کہ آپ نسطور کو جیسا کہ زکوہ مند وستان تشریف سے آئے تھے۔ نائل مقرر ہونے سے دیگر تاریخی شواہد اہلکہ درجہ حضرت مسیح علیہ السلام کے ایک برگزیدہ ملامتی طواریک کی سند وستان اور حضور شاہ کیرالہ میں تشریف آوری کا ذکر فرمایا۔ آپ نے تیار کیا کہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم جب دنیا میں مبعوث ہوئے تو آپ کا اولاد ہی ہندوستان میں سب سے پہلے اسی علاقہ کیرالہ میں ہی پائی تھی۔ فارسی کتاب تاریخ فرسندہ میں اسباب کا تفصیل موجود ہے کہ کیرالہ کے ایک راجہ نے شق الغر کا مجوزہ اپنی آنکھوں سے دیکھا ہے۔ اور اس کے بعد وہ راجہ عرب گئے۔ اور اسلام قبول کیا۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت اور آپ کے شہ کی طرف غزوات کا ذکر کرتے ہوئے تیار کیا کہ اجماعت کا پیغام زندگی اور عمل کا پیغام ہے۔ اور نصیب غلبہ اور دیگر مسلمانوں میں رہنے والے مسلمان ہوا بھی تاکہ جماعت احمدیہ سے دور رہیں ان کو اپنی عقل اور فہم کے ذریعہ اس جہالت کو چھیننے کی کوشش کرنی چاہیے۔

عزیز مولانا صاحب مضمون کی اس موثر تقریر کا ترجمہ نہایت ہی دلنشین اور اثر انگیز ہے اسے ہی محرم جناب ابن ہمام اکرم صاحب جو صاحب کیرالہ کے ایک شخص نوجوان احمدی ہیں اور احمدی رسالہ سیرت و دین کی ادارت فرماتے ہیں سابقہ ہی ساتھ ساتھ رہے ہیں سے حوام بہت محظوظ ہوئے۔

آپ کی تقریر کے بعد جناب ایم۔ کے صبی کو یہ صاحب کنوینر مولانا احمدی صحیحی نے حضرت جیسے علیہ السلام کی وفات پر قہر بردگی آپ نے ہی سلسلہ میں سر دیوں بیسی بیرون اور سروروں کے عقائد کے متعلق تفصیل سے ذکر کرتے ہوئے تورات انجیل اور ترائن کریم کی روشنی میں ان کی ترویج کی افادہ آئی کہ اور انوال رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ بھارت جیسے علیہ السلام کی وفات ثابت کی۔ یہ تقریر ہم منٹ تک رہی۔

اس کے بعد خاک را کہ تقریر در بر مغز "نبوت" ہوئی۔ خاک را نے انبیاء کی بعثت کی طرف بیان کرنے کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد اور آپ کے کامیاب ہونے کا ذکر کیا۔ اور آپ کے موعود ہونے کی تفصیل بتائی۔ نیز انقطاع نبوت کے سلسلہ میں انبیاء احمدیوں کی

طرف سے پیش کردہ دلائل کا بطلان تشریح و حدیث کے ذریعہ ثابت کر کے خاتم النبیین کا صحیح مطلب بیان کیا۔ نیز تشریح آن کریم کی متعدد آیات سے اور حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد و احادیث کے ذریعہ نیز سلف صالحین کے اقوال سے اجراء نبوت ثابت کی۔ اور آخر میں مستان یا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کس قسم کی نبوت کا دعویٰ کیا ہے۔ خاک را کی یہ تقریر ایک گفتار تک باقی رہی۔

اس روز کے جلسہ کی آخری تقریر محرم مولانا محمد ابوالوفاء صاحب مبلغ سلسلہ کی زیر عنوان "نزول مسیح علیہ السلام" ہوئی۔ آپ نے صورت محمد کی آیت کریمہ "وہ الذی احدث فی الاممین..." کی تفسیر کے لیے تیار کیا کہ آخری زمانہ میں ایک موعود ہی کی آمد کے متعلق مسلمانوں کے تمام فرسے تسلیم کرتے ہیں۔ گو یا کہ یہ ایک اجماع ہے لیکن مختلف فرقوں میں اختلاف اس موعود کی شخصیت کے متعلق ہے۔ آپ نے مسلمانوں کے اس عقیدے کی تردید کی کہ حضرت مسیح علیہ السلام آسمان سے حیدر صغریٰ کے ساتھ نازل ہوں گے۔ نیز کیف النسخ اذا انزل ابن مریم صلی اللہ علیہ وسلم اس کا حکم منکرہ کی تشریح کرتے ہوئے مختلف ناقابل تردید دلائل سے ابن مریم اور نزول کا مطلب بیان کیا۔ اور امامت مسیح کی تشریح کی۔ آپ نے حضرت ابن مریم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے باہمی مماثلت کی نہایت ہی احسن پیرائے میں وضاحت کرتے ہوئے حدیث نبوی لا الہ الا اللہ ہی کا ذکر کیا۔ مولانا صاحب کی ایک جگہ یہ تقریر لوگوں نے نہایت ہی توجہ اور دلچسپی سے سنی۔

آخر میں صاحب صدر عزیم مولانا عبدالرشاد صاحب نائل نے وفات مسیح نبوت اور نزول مسیح و جزو عنوان پر ناقص و ناقص کے مطابق اشارہ لعلین پائی مسئلہ کے بعد فرمایا کہ احمدی جماعت کے ہاتھ میں تشریح آن کریم ہے۔ اور قرآن میں اس بات کی بھمت دیتا ہے کہ ہر مسلمان اسلام اور شریعت احمدی کے ہیں سلطان ہیں۔ آپ نے بتایا کہ خدا کی لوحید کے بعد سب سے بڑا آدم مسکو ہوتے ہیں۔ وہ دنیا میں مختلف قسم کے عقائد و تعبیہات کے ذریعہ ہی ظہور پذیر ہوئے ہیں۔ آپ نے فرمایا کہ جماعت احمدیہ کو دنیا سے نیست دنا لو کرنے کے لئے تمام طاقتیں کوشاں ہیں۔ لیکن جو احمدیوں کے ساتھ قرآن سے اور خدا کی تائید و نصرت کے خالی حال ہے

اس لئے خالی و مددنا لکن صہر سلسلنا والذلی انمولو کے مطابق واقعات طے ہم اب تک لا انرا رہا ہے۔ اس صدق تقریر کے بعد یہ جلسہ ٹھیک چار گھنٹوں کے بعد ہی اٹھنے لگتا ہوا پتھر ہوا۔

دوسرا روز

مورخہ ۲۵ نومبر بروز اتوار صبح ۱۱ بجے تمام کے بعد دوپہر صوبائی مجلس نازکا کا اجلاس زیر صدارت محرم محمد ابن مریم صاحب مولانا میر بی بی بیٹا مستند ہوا۔ اور اس سال کے مختلف پروگرام مرتب کئے گئے۔

دوسرے روز کا جلسہ نام بعد نماز مغرب وعشاء جو کہ عزیم مولانا محمد ابوالوفاء صاحب نے جلسہ کا دہریں ہی پڑھا ہی تھی۔ عزیم مولانا محمد ابوالوفاء صاحب کی زیر صدارت محرم قمر الدین صاحب کی تلاوت قرآن کریم اور محرم عبدالعزیز صاحب کی تلاوت انعام اور محرم کئی احمد صاحب کی تلاوت نظم کے بعد منعقد ہوا۔

جلسہ کا اصل پروگرام مشروط ہونے سے قبل صاحب صدر نے تیار کیا کافی سلسلہ عالیہ احمدیہ حضرت احمد علیہ السلام نے تشریح آن تعلیم اور حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات کی روشنی میں راجہ کی کو یہ علم دیا ہے کہ وہ اپنی حکومت کا تخت پروری و نفاذ اور اطاعت گزار کی کے ساتھ زندگی بسر کرے۔ آپ نے اپنی جماعت کو اس بات سے سختی سے متنبہ فرمایا ہے کہ وہ حکومت کے خلاف کسی قسم کی بغاوت یا بغد نہ لیا دے اور اپنے وفادار کے اظہار کرے۔ اس حکم کے مطابق تمام احمدیوں نے اپنے اعمال و کردار کے ذریعہ یہ ثابت کیا ہے کہ وہ ہر ایک حکومت کے ساتھ جس کے طاقت و ہ زندگی گزار رہے ہیں پوری اطاعت گزار اور وفادار اور نفاذ کرتے آئے ہیں۔ اور جماعت کے نازنگ اس بات کی گواہی دیتی ہے کہ وہ حکومت کے خلاف کسی شہہ کسی تحریک میں حصہ نہیں لیتے۔ لہذا محرم مولانا عبدالرشاد صاحب نے اپنی ماضی تقریر مشروط فرمائی۔

آپ نے ان اب دین عند اللہ الاسلام... واللہ خیر باعہاد کے کلمات کرتے ہوئے بیان فرمایا کہ مغربوں میں جماعت بڑھ ساری کوئی جماعت نہیں اور نہ کوئی ہمدرد ہے کہیر محنت اور خرچ کر کے اور کبر کے مختلف علاقوں سے مسکروں کا لنگہ ادب احمدی مشرب ہو کر یہ جلسہ اس جلسے منعقد کر رہے ہیں کہ اس جلسہ میں جماعت احمدیہ کے متعلق ہمارے جو غلط چہنیاں

پھوس رکھی ہیں ان کا انکار کیا جائے۔ اور ہر حال حقیقی پیغام میں سنا جائے۔ اس کا لغزش کے اعتقاد کے دو روز قبل ظہور میں فرمایا احمدیوں کی طرف سے ایک زہرناہک مصلحت منشا ہوا تھا جس کی مشرقی مسلمان اصحاب دعوہ کی منتہن ہیں اس کی جماعت احمدیہ کے خلاف مختلف قسم کی الزام تراشیوں کے حرام کرمات سے متفرک کرنے کی کوشش کی گئی تھی۔

محرم مولانا صاحب نے اس مصلحت کا بدل جواب دیا جس کا عادلانہ کھرا اثر تھا۔ تمام مسیحین یہ عموماً کر رہے تھے کہ خدا خدائے ہے آپ کے نہ فرخہ ہی ایک متن طبیس قوت مٹا کر دی ہے۔ محرم مولانا صاحب نے اپنی تقریر میں ولادت جیسے علیہ السلام ختم نبوت کی حقیقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت و جزو مسائل پر نہایت ہی احسن پیرائے میں بیان فرمایا۔ مولانا صاحب کی یہ تقریر دو گھنٹے تک جاری رہی۔

اصحاب جماعت سے درخواست ہے کہ محرم مولانا صاحب کی محنت و تندرستی اور کام کرنے والی لہجہ تم پر کرنے کے لئے دعا فرماتے رہا ہوگی۔ محرم مولانا صاحب کی اس تقریر کے بعد جناب ابن عبدالرحیم صاحب علیہ السلام اور حکومت اٹھی کے عنوان پر ایک مضمون تقریر کی۔ برادر ام موصوف جماعت احمدیہ کے ایک فدائی ہیں۔ ہمیں سے ہی ان کے اندر تبلیغ کا جوش پایا جاتا ہے۔ خدا تعالیٰ نے ان کو تقویٰ کے علاوہ تخریر کا بھی مکر عطا فرمایا ہے۔ چنانچہ انہوں نے احمدیت کی تبلیغات پر مشتمل کئی چھوٹی چھوٹی کتابیں بھی لکھی ہیں۔ نیز مولانا جلال الدین صاحب شمس کی ماہرہ ناز تصنیف "Where Did محمد جہاد" کا مضمون نے ہی لایا ہم زبان ہی ترجمہ کر کے مشائخ کیا تھا۔ ایک حصہ سے کیرلہ کے احمدی رسالہ سیرت و دین کی ادارت بھی فرما رہے ہیں۔

آپ نے اپنی تقریر میں پیدائش انسانی اور اس کی زندگی کے اخراض بیان کرتے ہوئے نبوت انبیاء و متعدد ملاح کیا۔ اور بتایا کہ خدا تعالیٰ نے انبیاء کو اس لئے مبعوث فرمایا ہے کہ انسان کو اس کی زندگی کا اصل مقصد حاصل کر لیں اور اس کو فریب دہانی کوں۔ اس کے بعد آپ نے حکومت کی تقریب قرآن کریم کی اصطلاح میں بیان کرتے ہوئے مولانا ابوالوفاء صاحب کی موددی صاحب کی تقریر کو مدد دی صاحب کی وضاحت کی۔ اور بتایا کہ موددی صاحب نے مسلمانوں کے سامنے احکام اسلام کے متعلق عجیب رنگ میں لکھی ہے۔

اور خواہاں دعا۔ میرا یہ محرم جو کہ نام ہے ہر روز چار ماہ سے ایک کس نام میں رہا ہے وہاں کوئی کلمہ اللہ اللہ سے چھوٹی کس نام ہی رہے اور نام میں مانے۔

”مگر مکرمہ“ کا عالمی اجتماع

از محکم مولوی سید سعید احمد صاحب نیاراج احمدی منظمین بمبئی

شکل دنیا کی تمام حکومتیں طاعونی جیسی
 شیطانی ہیں۔ اور ان طاعونی حکومتوں
 کو نشانے کے لئے جہاد ہیضہ کی صورت
 ہے۔ اور اس جہاد کے لئے مشق کے
 طور پر خدا تعالیٰ نے نماز، روزہ، زکوٰۃ
 حج وغیرہ عبادات و واجبات فرمائی ہیں
 وغیرہ۔ وغیرہ۔ موعود ہی صاحب کی تحریکات
 اور آپ کی تعلیمات سے معلوم ہوتا ہے
 کہ امتوں نے اسلام کو بھی موزوں، بلوڑھوم
 اور نادرگیمیز جیسی ایک نیک سمجھا
 ہے۔ مگر زبانی نعت اسلامی کے تمام کی
 علم من و ذمہ بیان کرتے ہوئے وہ
 کے فیض اسلامی اور باطنی کارناموں
 کا ذکر کیا۔ انیسویں صدی میں موعود
 نے حکومت الٰہی کی ترویج قرآن کریم کے
 احکام کی روشنی میں کی۔

ماجید نے نئے اسکول اور
 مذاہب متدبرہ کی زیارت سے فارغ
 ہو کر واپس آئے ہیں۔ مگر کوثر کے
 نکتہ نگار نے ”نور اودھ شمارنامہ“
 کے، ہی ان سے معلوم ہوتا ہے کہ اسماں
 کا ملک کے لگ بھگ تین لاکھ مسلمان
 نے سفر بیعت اہل کعبہ ان ہجرت
 میں ایسے ایسے ملک کے نام بھی لکھے آ رہے
 ہیں جو عربیہ کی کتابوں میں بھی شاید
 ہی ہیں۔ یہ اس بات کا ثبوت ہے کہ اسلام
 ایک عالمگیر مذہب ہے۔ مسلمان ایک
 بین الاقوامی قوم ہے۔ اور ”حج“ ایک
 عالمی رحلتی اجتماع ہے۔

بٹانی مانی ہے جہاں سے بہتر تو بٹانی نکلا۔
 یہاں کے ۶۶ مسلمانوں کو ”حج بیت اللہ“
 کی توفیق ملی۔
 یہ لوگ عشقانی کامیاب ہیں۔ جن کو
 دیار حبیب میں جانے کی اجازت ملی۔
 اور جو اس مصلیٰ کی لذتوں سے مدفع
 اندر نہ ہو کر لوٹے ہیں۔ لیکن وہ سترت
 جان ”جو اذن با ربانی حاصل نہ کر سکے۔
 ان کے دیدہ گردیاں و قلب بریاں کا
 کیا حال ہے۔ وہ اس دن کا انتظار
 کر رہے ہیں۔ جب وہ بھی خانہ دلدار
 سادرات کر سکیں گے۔ اور ان کی تکلیفیں
 بھی دیدار بارے سے بڑھ کر ہوں گی۔ یہ
 خوش قسمت ہیں جنہیں اور کچھ دن آتش
 انتظار میں تڑپے کا موقع ملا ہے۔ خدا
 نے جاپانویہ اوروں سے زیادہ کندن
 بن کے نہیں گئے۔

لیکن اھوس کہ جنہیں اسلام حج بیت
 اللہ کی اجازت ملی۔ ان میں مجھے چند ایسے
 نام بھی نظر آ رہے ہیں۔ جو مشرقیین
 میں ہی ایک دوسرے سے مدافعت سے
 احرام کے طرے اتارنے کی کوشش کر
 رہے تھے۔ شاید یہی دونوں کی طرح
 ان کا بھی پتہ چلا ہے کہ معرفت وہی
 خدا کے دوست اور محبوب ہیں۔ ان
 کے علاوہ ادرک کیو اور امی ارضی موم
 میں قدم دھرنے کی اجازت نہیں۔ یہ
 وہی لوگ ہیں جو مشرب عشق و محبت
 سے واقف نہیں۔ یہ اپنے ناز و مساز
 عشق کو عشق حقیقی سمجھ رہے ہیں۔ ایسے
 ہی لوگوں میں ایک نام ڈاکٹر سہراب
 باکوڑہ درکار صاحب کا نظر آیا۔ وہ جب
 حج کو گیا تو اپنے ساتھ اشتہارہاں کا ایک
 چندرہ بھی لے گیا۔ جس کا نام ہے ”جان
 موعود“ مگر موعود ہی یہ اشتہارہاں ہے۔
 گیا۔ اس اشتہارہاں کے ہفتے والے
 ہیں ڈاکٹر مصلح الدین سلمی۔ یہ اشتہار
 کیا ہے۔ علمی خیالات اور دست دہشت
 کا ایک گلفناؤ نامظاہر ہے۔ وہی چند
 رہی جو باقی جماعت کے درمیان
 اختلاف پیدا کرنے کے لئے ان کو
 بھڑکانے سے تیار نہ تھا۔ خدا دنیا میں
 ایسے سفارگروں کی نظر آئی ہے جو اتاد
 کا ست باطنی اس میں با رہا نہیں۔
 انگریزوں نے جب دیکھا کہ مسلمان
 حضرت سید موعود علیہ السلام مسلمان
 ہیں۔ زندگی اور عمل کی روح پھینک رہے
 ہیں۔ تو انہیں خطرہ محسوس ہوا کہ انہیں مسلمان
 دیے۔

پھر اپنا گھوٹا ہوا مقام حاصل کرنے کی
 کوشش نہ کرے۔ اس لئے انہوں نے چند
 درباری مسلمانوں کو آپ کی مخالفت پر اکسایا۔
 ان سے کہا کہ تم جہاد کرنے والے اور
 شیخوں مارنے والے لوگ ہو۔ اسلام
 نے تم کو یہی تعلیم دی ہے۔ تمہارے درمیان
 یہ کون سا شخص پیدا ہو گیا ہے۔ تم کو برا
 اور باغزت جبری بن کر زندگی گزارنے کی
 تلقین کر رہا ہے۔ تمہارا ان کی مخالفت کیوں
 نہیں کرتے۔ پس انگریزوں کی سیاسیست
 حکام کر گئے۔ اور ان کی نظر مہار نے سیدنا
 حضرت سید موعود علیہ السلام سے یہ سوال
 کرنا شروع کر دیا کہ آپ مسلمانوں کو پھر
 اور باغزت زندگی گزارنے کی تلقین کیوں
 کرتے ہیں۔ کیا آپ مسلمان نہیں یا اگر مسلمان
 ہیں تو اپنے ہمارے ساتھ شیخوں مارنے
 درمخالفیت ہی سہی اسلام کا تقاضا ہے۔
 اور مذہب کا۔ یہ تو انگریزوں کی ایک
 کامیاب سیاست تھی۔ مگر اندر احمدت
 میں وہ فرسوت کہاں کر جاننا کی سیاست
 سمجھ سکیں۔ اس لئے یہ آج تک وہی سبق
 دہرانے چلے جا رہے ہیں۔ اس اشتہار
 میں بھی سب سے پہلے ہی بات کی گئی ہے
 پھر اور چند فریادیں۔ حضرت سیدنا
 علیہ السلام کی حیات کا رگ بھی اٹایا
 گیا ہے۔ اور اس مرد خدا کو گن گھائے
 کہ جس سرزمین میں تم یہ اشتہار تقسیم کر
 رہے ہو۔ وہی سے بھی قرآن شریف
 کی ایک تفسیر شائع ہوئی ہے جس میں
 اس خیال کو بالکل غلط ثابت کیا گیا ہے۔ اور
 یہ بتایا گیا ہے کہ حضرت سیدنا علیہ السلام
 بھی اور انبیاء کی طرح فوت ہو چکے ہیں۔
 ”معموم“ تو ایسے ہی پر فتنے والے چکاپے
 اب عرب سے بھی یہ فتنے ابھی ابھی
 میں نے ابھی جن تفسیر کا ذکر کیا ہے ملاحظہ
 ”اسد کی تفسیر ہے۔ اور ایک موعود
 کی رپورٹ کے مطابق ”ملاحظہ عالم اسلام
 کو“ کی طرف سے شائع کی گئی ہے۔ اس کا
 مطلب یہ ہے کہ اس تفسیر کو اکثر موعود
 علماء اسلام کی تائید حاصل ہے۔ پھر
 تاہم عالم اسلام کی طرف سے اس
 کا موازنہ بلا رہو اس کے مستند اور
 قابل اعتماد ہونے کے دوسری دلیل ہے۔
 اب وقت آ گیا ہے کہ مسلمانوں کے
 مذہبی ادارے بھی اس سلسلہ پر غور کریں۔ اور
 علماء و عرب کی طرح یہ بھی اعلان کر دیں
 کہ قرآن پاک پر حیات نہیں ہے۔ کاغذی
 فکر نہیں ملتا۔ یہ تو یقین ہے کہ آج نہیں
 توکل انہیں بھی یہ اعلان کرنا ہی ہے۔ مگر
 ہماری خواہش یہ ہے کہ ہمارے ملک
 کے علماء و فاضل غور و فکر میں نہ
 چھٹیں۔ بلکہ یہ بھی اپنی تہمت اجنبی کا ثبوت
 دیے۔

ان ہجرت میں سب سے زیادہ تعداد
 ”شکر“ کے حجاج کی تھی ہے۔ یعنی
 ۲۱۶۰۳۔ ان کا مشہور یہ ہے کہ حضرت
 کمال پاشا کی ”مذہب و دین“ میں ایک
 کے باعث تک قوم اسلام سے باقی
 ہی ہو گئی ہے۔ لیکن اس اعلامیہ سے
 ظاہر ہے کہ ”مذہب و دین“ تحریک ترکی کی
 بھی ناکام ہوئی۔ اور ترک موم انہیں ترک
 اسلام نے اسی طرح پامال ہی جس طرح
 عرب اور ان کا مندر مسلمان کے
 ”شکر“ کے ہجرت سے زیادہ تعداد
 ”شکر“ حجاج کی تھی۔ اس کے بعد ہالہ ہجرت
 ایران، مصر، ہندوستان اور پاکستان
 کا ہر حصہ۔ انگریزی ملک میں سب سے
 بڑی تعداد ”نا تھیم“ کے حجاج کی
 تھی یعنی ۱۲۰۸۔ ملاحظہ سے ۲۵۶
 اور ”روس سے ۲۰۸ مسلمان حج بیت
 اللہ آئے تھے۔ یہ ان کے پوکوسلاویہ
 اور فرانس سے آئے والوں کی تعداد
 ۲۲۰۰ کے قریب تھی۔ انکی اور عثمان
 اور اسپین سے ہجرت ایک مسلمان
 حج کو آئے۔ لیکن جہاں پر سے کہ وہاں
 سے ہجرت کے مسلمان حج کو آئے۔ حالانکہ
 وہاں مسلمانوں کی تعداد کم از کم تین کروڑ

ہے۔ محکم مولوی صاحب کی یہ ملاحظہ
 سے تقریباً ۲۰ لاکھ یا کم زیاں میں مسترد
 مولوی محمد ابو الخوار صاحب سے بہترین
 رنگ سے لڑا کر کے سنبالا۔
 ان کے بعد مختصر طور پر صاحب مد
 نے تقریر کرتے ہوئے تمام مسلمانوں
 دنیا میں کا شکر ادا کیا۔ ان طرح ہر طبقہ
 رات کے چاند کے چمچ پورے ہفتے
 کے بعد نہایت ہی خوش اسلوبی سے اجتماع
 پذیر ہوا۔ ناخن باغی خالک۔

اس کے بعد رحمت ہائے امداد بر کبر
 کے ایک دوسرے ناموں میں محترم
 مولوی محمد ابو الخوار صاحب نے حضرت
 سید موعود علیہ السلام کی صداقت پر ایک
 گفتگو تک لکھی۔ آپ نے حضرت
 رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے مہاجر قرآن
 کریم اور فتنہ سائنز کے ذریعہ بتائے
 ہوئے فریاد پر بھی سب عیار حضرت
 سید موعود علیہ السلام کی صداقت ثابت
 کرنے کے لئے کافی ہیں۔ آپ نے آیت
 ”سہ آئی فتنن لہشت فیکم عملاً
 من اولہہ اخلا فغضونک انہایت
 احسن پیرائے میں مطلب دیا ہے۔ حضرت
 ہونے کے بعد آیت سید موعود پر دستوں والی
 نیز آپ کی کمالی اور آپ کے مخالفین
 کا ناکامیوں کا نقشہ و نقشہ ہر آئے
 میں مفید غائب موم افتراوی۔ و
 من اولہہ یمن افتراوی۔
 انا لخصصہ مسلمانوں اور مسلمانوں
 وغیرہ آیات تفسیر کی کے ذریعہ بیان کیا
 نیز آپ نے فرمایا ہر ناز و نعلانیہ
 جہد علیہ السلام پر بھی میرا عاملی جنت
 قسم مانی۔

اس کے بعد محکم مولوی صاحب نے
 داخل سے ذریعہ ان ”پیشگوئیاں“ اپنی توفیق
 شہر و عرفانی آپ نے سید موعود
 کے زمانے کے متعلق حضرت رسول کریم
 صلی اللہ علیہ وسلم کی تفسیریں دیکھیں
 ذکر کی۔ دہان، جامعہ، جارج جہا نہ
 الارض مسلمانوں میں موعودوں کی حکومت
 کا تفسیر۔ موعودہ آیت ”یٰٰ موبدین“ میں
 کی ایک دارالکتاب ہادی ”مخبرہ اور ہر
 نہایت ہی واضح رنگ ہمارے ذمہ ڈالی۔
 آپ نے ہر وقت احادیث کی چشم انسان
 کا سامانوں کا ذکر کرتے ہوئے ازریق
 کی ذمہ داری انہیں ہی اجتماع کی تفسیر
 اور اس کے خوش سببیں ان کا ذکر کیا۔ م

قدرتِ ثانیہ کا کبھی ختم نہ ہونے والا دائمی سلسلہ

ایمان بالتحرافت کی حفاظت اور اس کی بنیادی اہمیت

سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اس آخری زمانہ میں ایمان و غلبہ اسلام کا نعرہ سننے سے مبعوث ہوئے تھے یہ عظیم الشان مہم انشاء اللہ تعالیٰ کے فیاض مشیت اور فیض رسولی کا حصہ و نصیبیت کے ماتحت آج کے ذریعہ نبوتِ ہنتم بانسان طریق اچھوڑ دینے سے پوری ہوئی۔

اقلی تو آپ نے دلائل و براہین اور باریش کی طرح برسنے والے آسمانی نشانوں کے ذریعہ اسلام کو ایک ادبی طعنا تھا اور اس کی انقلاب آئی، تاثرات کے لئے اس کے اہل ایمان پر غالب کر دکھا یا حتیٰ کہ دشمن کے تمام مذاہب ایک عاجز و در ماندہ دشمن کی طرح اسلام کے آگے ہتھیار ڈالنے پر مجبور ہو گئے۔ دوسرے آپ نے جامعیتِ احمدیہ کے نام سے اسلام کا در در کھنے والی ایک مذاہبِ امتیاز سے تادم کی۔ آپ نے اس جامعیت کے افراد کو اخلاقِ فاضلہ اور دیگر اوصافِ حمیدہ سے متصف کرنے کے لئے وہ انہیں

رَحْمَةً مِنَ اللَّهِ الْذِي اسْتَوٰى اَمَّا مَكْتُوٰى
وَعَلِمُ الْغُيُوْبِ لَا يَخْفٰى عَلَيْهِ شَيْءٌ مِّنْ شَيْءٍ لَّيْسَ لَكَ
فِي الْاٰمَانِ كِتٰبٌ اِلَّا تَشٰخِصٌ
اَلَّذِيْ فِىْ مِثْلِ مَقٰلِكَ
کے خدائی وعدہ کے پیش نظر ایمان بالتحرافت اور اس کے سارے اعمال انہیں حال سے بھی متصف کر دکھایا اور اس ایمان بالتحرافت اور مذاہبِ حال اعمال کی اس مشان سے آمیزی فرمائی کہ وہ فی الحقیقت تحرافت بھی عظیم الشان نعمت کے اہل بن گئے۔ جامعیت کے قیام اور اس کی روحانی تربیت میں اس قدر دل سوزی لہر عمالِ شرفِ اللہ سے آپ کی مہم میں بھی کئی گز بڑھ گیا کہ جس جہم کا اللہ تعالیٰ کے حکم سے آپ نے آغوشہ فرمایا ہے۔ نظامِ خلافت کی برکت سے وہ آپ کے بعد بھی جاری رہے۔ اور اسلام علمی اور روحانی فہم کے بعد عملاً بھی پوری دنیا پر غالب آجائے۔

معتز نے اپنے بعد قیام ہونے والے خلافت کے آسمانی نظام کو ختم نہ ہونے کا ثبوت فرمایا اور پھر قدرتِ ثانیہ کے رنگ میں خلافت کے آسمانی نظام

کے قیام اور اس کے اجر و ثواب کی بشارت ہے جو فرمایا:-

”یہ خدا کی طرف سے ایک قدرت کے رنگ میں ظاہر ہوا۔ اور اس خدا کی ایک محبت قدرت میں اور میرے بعد بعض اور وجودوں کے جو دوسری قدرت کا مظہر ہوں گے سو تم خدا کی قدرت ثانیہ کے انتظار میں آئے

تمہارا خدا ایسا قادرِ عظیم ہے (الوہیت)

رسالہ الوہیت میں منقول ہے اپنے وصال کی قبل از وقت خریدنے کے بعد نظامِ خلافت کے قیام اور اس کے اجرا کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا:

”میرے عزیزو! جبکہ قدیم سے سنت اللہ یہی ہے کہ خدا تعالیٰ دو قدرتیں دکھلاتا ہے

۲۶ مئی

یوم وصال سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام

حضرت تاجی محمد اور والدین صاحب اکمل ربوہ

۱	ایمان نہ طوفانِ ضلالت میں ہیں ہم تمہارے ہی تمہارے ہی رہیں	۲	یا مسیح الخشن شد وانا کہیں بارگاہِ ایزدی میں ہے دعا
۳	رحم کن بر ما یا کہ العالیین ایں دعائے از کہین دانہ ہیں	۴	سخت شوریے او رفت و اندر زین قائم و دائم بود امن و آمان
۵	ثلثہ کن اولین و آخرین تاکہ یہ دنیا بنے خلد میں	۶	جان و دل سے ہی فرمائے سلیق نفع و نصرت کی میں بخشو مکید
۷	ہے تشرار و مضطربان کے خوشی میں وہ دعا دار و صدقات کیش میں	۸	احمدی درویش سب دل پریش یا الہی تو ہی ہے ان کا حفیظ
۹	اکمل اندوگس سے صد سلام اس شب تار یک میں ماہ تمام	۱۰	بر مزار حضرت ہمدانی امام بے نظر امر و زبیری ہی حنیف

بہرہ دہا کرتے رہو اور چاہیے کہ ہر ایک صالحین کی جماعت ہر ایک ملک میں آئے ہو کہ دعا میں بھی ہونے اور دوسری نیکو رفتیں آسمانی سے نازل ہو اور ہمیں دکھا دے کہ

بہرہ اللغزوں کو دھوکے خوشیوں کو باال کر کے دکھا دے۔ سو اب ممکن نہیں کہ خدا تعالیٰ اپنی تدبیر سنت کو ترک کر دیوے۔ اس لئے تم میری اس ذمہ داری

کی خبر سے جو میں نے تمہارے درمیان بیان کی چنگیں منت ہو۔ اور تمہارے دل پریشان نہ ہو جائیں۔ کیونکہ تمہارے لئے دوسری قدرت کا دیکھنا بھی ضروری ہے۔ اور اس کا آنا تمہارے لئے بہتر ہے۔ کیونکہ وہ دائمی ہے جس کا سلسلہ قیامت تک منقطع نہیں ہوگا اور وہ دوسری قدرت نہیں آسکتی جب تک یہ نہ جھاڑوں۔ لیکن جب یہ جھاڑوں کا ٹوٹے پھر خدا اس دوسری قدرت کو تمہارے لئے جمع دے گا جو ہمیشہ تمہارا رہے گا۔

اس سے ظاہر ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے وصال کے بعد نظامِ خلافت کے قیام کی ہی بشارت نہیں دی بلکہ خدا سے خبر یا کر یہ عظیم الشان بشارت بھی دی کہ جماعتِ احمدیہ میں خلافت کا نظام قیامت تک جاری رہے گا۔ یعنی اس کا سلسلہ کبھی منقطع نہیں ہوگا۔

درخواست دعا

اس سال ۱۳۸۵ھ کا دعا ہے۔ اس سال میری بڑی عزیزہ ہبیدہ بیگم کی۔ اسے کا امتحان دے رہے ہیں اور ایک بڑی عزیزہ بشری بیگم ایک اور ایک بیگم بڑی سہولت سے امتحان دیا ہے۔ اس امتحان میں میری بڑی عزیزہ رضوانہ بیگم نے بھی میٹرک کا امتحان دیا ہے۔ اہم جماعت سے درخواست ہے کہ ان سب بیگم کو اعطایہ کا میالی کے لئے دعا فرمائیں۔

عائشہ بیگم کی بیٹی بیگم بیگم

جنوبی افریقہ سے ایک مکتوب!

میرے ایک مخلص دوست ڈاکٹر علی گتہ کا خط ہے۔ مکتوب میں ہم دونوں اکثر ایک دوسرے سے ملنے ملتے رہتے تھے۔ کبھی کبھی جب علمی مسائل پر گفتگو چھڑتی تو سبباً و خیالات میں بات کا برا احوال گذر جاتا۔ جب وہ پہلے پہل مجھ سے ملے تو ان پر دہریت کا غمیدہ لفظ گرجا ہی سب بولنے سے ان کا رنگ بدل گیا۔ اور وہ اجرت کی طرف متوجہ ہو گئے۔ اس حال کا ان صاحب تعلیم نہیں ہو گیا۔ ۱۰۰ دنوں پہلے ٹھہرا پایا تھے۔ مگر اس ملک میں ان کا قیام نسبتاً لمبا ہو گیا تھا کہ اگرچہ جنوبی افریقہ وہاں نہ جاتے تو وہاں کے حقوق مستحکم ہوتے۔ اسے محروم ہو جاتے۔ اس لئے انہیں مجبوراً جہلہ جانا پڑا۔ انہوں نے وہاں سے جہلہ بھیجا ہے۔ معلومات انہوں نے اس سے جنوبی افریقہ کے ماحول پر روشنی پڑتی ہے۔ اس لئے اس خط کا ترجمہ درج کرتا ہوں۔ اصل خط مفادرت دعوت و تبلیغ قادیان کے افسر میں ریکارڈ کے لئے بھیجا ہے۔

بیت اللہ
انچارج احمدی مسلم مشن بمبئی

ڈاکٹر ڈاکٹر علی گتہ
87, Leader Street
Cape Town
(S. Africa)
تاریخ 18-4-65

میرا بے مولوی صاحب!

مجھے اہمیت ہے آئے دو ماہ گذر گئے۔ میں اتنے دن اپنے رشتہ داروں کے درمیان فرصت کی پرمسرت گھڑاں بسر کرنے میں مصروف رہا۔ اس لئے آپ کو جہلہ خط نہ لکھ سکا۔ معاف کر کے کہ میں ابھی سے روہنگی کے وقت بھی آپ سے مل نہ سکا۔ میں روزنامہ نگاری سے آنے کے بعد صرف وہ دن دن ہاؤس ٹھہرا لیتا۔

میں یہ کہنے سے اپنے کو باز نہیں رکھ سکتا کہ میں جتنے لوگوں سے ملتا ہوں ان میں سے آپ نے نہ ہی اور میں مجھ پر سب سے زیادہ اثر ڈالا ہے۔ جس آپ کے ذریعہ اسلام اور اجرت کی قدر پہنچتی ہے۔ اس لئے میں جذبات تشکر کے ماتحت یہ چند سطروں لکھ رہا ہوں۔

میرے ایک بچا جو "مولی ازم" کے مجرموں میں دہشت سے پہلے انہوں نے جماعت احمدیہ کے سالانہ جلسہ میں تقریر کی۔ انہوں نے "اسلام میں تحریک تصوف" کے عنوان پر اظہارِ خیال کیا۔ اس جلسہ میں بھی سب ایک تھا۔

ایک شریف نوجوان مسٹر ابراہیم جو اس سال "روہ" کے جلسہ سالانہ میں بھی شریک ہوئے تھے۔ اور میرے آپ کو بھی جانتے ہیں یہاں کے احمدی احباب میں نامور اور مستحق ہیں۔ اور یہ لوگ حیرت انگیز کام کر رہے ہیں۔ ان میں اکثر تعلیم یافتہ نوجوان ہیں۔ مگر انہیں ان کو مسلمانوں کی "جوڈیشل کونسل" کی طرف سے سخت مخالفتوں کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔ یہ کونسل سادہ کے ناموں کی ہے۔ ان میں اکثر ناکارہ اور کم علم آدمی ہیں۔ ان چند مفصلوں میں ان سمجھوں نے تحریک اجرت کی بڑی مخالفت کی۔ ان کا نام "کرسچن" ہے۔ کہنا ہے کہ بعد میں اسے چھین کر لیں۔ یہ بھی نسبت کی بات ہے کہ وہ اخبار "جو اجرت" کی مخالفت میں پیش پیش ہیں۔ یعنی مسلم لیگ اور "مسلم ڈائجسٹ" "پبلک" کی نظر میں عزت کی نگاہ سے نہیں دیکھے جاتے۔ لیکن میرا خیال ہے کہ اس کے باوجود وہ مخالفانہ جذبات کے اخبار نے جس نمایاں حصہ لے رہے ہیں اگرچہ یہاں غیر احمدی ہیں۔ اسے اس خیال لوگ بھی ہیں جو جماعت احمدیہ کے تبلیغ کار ناموں اور ضمنی کردار کی تعریف کرتے ہیں۔

آج کل اس ملک کی پالیسی باہر سے آنے والے ہندوستانیوں کے خلاف سخت ہو گئی ہے۔ لیکن نہ ہی مسیحیوں کے ساتھ خاص رعایت کی جاتی ہے۔

چند سرفہرے پہلے ایک رسوائی کی سند داستان سے آئے تھے جن کی شخصیت میں یوں لوگوں کے لئے بھی بڑی شرمناک تھی۔ اس لئے میں یہاں تک کہ کتاب کی جامعہ لکھی کہ وہاں کیسے۔ مشرقی افریقہ کے کوئی شخص بہت آسانی سے آسکتا ہے۔

اجرت کے خلاف زیادہ تر اعتراضات "برہمنی" کی کتاب سے کئے جاتے ہیں۔ اس لئے میری خواہش ہے کہ آپ کا مرنہ یہاں تک کہ کتاب بھیجیں جس میں ان اعتراضات کا جواب ہو۔ میری خواہش ہے کہ یہ کتاب یہاں کسی طرح تقسیم کی جائے۔ جس طرح "یوگیا" کے "کونکر" اور "کت" میں تقسیم کی گئی تھیں۔ اگر وقتاً فوقتاً جماعت گنجانہ جاب دینے کی مقدور تدبیر کو پیش کرتی ہے تب کوئی ہندوستانی یا پاکستانی عالم زیادہ لوگوں کو اپنی طرف متوجہ کر سکتا ہے۔

ایک پادری جنہوں نے "وولف" سن "کے ذریعہ اسلام قبول کیا ہے پچھلے دنوں سال بھر یہاں رہے۔ اکثر مسلمان ان کی باتیں سننے والے تھے۔ مگر بد قسمتی کہ انہوں نے تحریک اجرت کے متعلق ایک سلف بھی نہیں کیا۔ اور اب یہاں کی کچھ میوشل حالت کھوں

"عالمی مسلمان" یا "غالی" قسم کے مسلمان ہیں۔ جے کو جاتے اور عبادت کرتے ہیں۔ مگر ان کی اخلاقی حالت بہت گری ہوئی ہے۔ ان کی لڑکیاں تو بہت منہ پر زد ہو گئی ہیں۔ یہ بھی تعلیم کا رواج ہے۔ مگر اچھے اخلاق کی کمی ہے۔

"ہندوستانی مسلمان" تو یہ تھوڑے تھوڑے کے وقت ہیں۔ بہت کم میوشل ہوتے تو جوان نسل دھیرے دھیرے ہندوستانی تہذیب سے دور ہوتی جا رہی ہے۔ ان کی طرف سے جو میوشل کام کئے جاتے ہیں۔ ان سے ان کی آفتاباہی حالت بھی زنی نہیں کرتی۔

"ریگنڈا مسلمان" یہ ہر بات میں حکومت کی طرف دیکھتے ہیں۔ یہ میوشل شعور نہیں رکھتے۔

میں افریقہ کے خاص باشندوں کے متعلق زیادہ علم نہیں رکھتا۔ چونکہ وہ مشہور نہیں رہتے۔ ان کی بہتیاں آگ ہیں۔ وہاں اجازت کے بغیر جا بھی نہیں سکتے۔ ان کے درمیان اسلام کی اشاعت کرنا آپ کی جہت کے لئے بہت دشوار کام ہے۔

بہت چھوٹے سے پہلے مجھے ایک جلسہ میں شرکت کا موقع ملا تھا۔ اس میں **Bane Yawende** نامی ایک مہتمم تعینات کا افتتاح ہوا تھا۔ اس کتاب کا نام ہے۔ اسلامی سنگ تو۔ اس کی امت عت میں حادثہ تھا۔ نے بڑا حصہ لیا ہے۔ اگر وہی جہاں اشریں بہت معجزہ بھیجے جاتے ہیں انہیں نے کتاب عقیدت سے لکھی ہے۔ لیکن جب میں نے وہ کتاب پڑھی تو انہوں نے بڑا کڑوا سا مذاق لیا۔ اللہ تعالیٰ نے خدا کی مشادہ کی عمر غلط سمجھی ہے۔ اس کی طرح یہود کے باب میں بھی بعض غلط باتیں درج ہیں۔ یہ کتاب مذہبوں اور مسلمانوں کے درمیان بہت مقبول ہوئی ہے۔

لگنے والے سا ایسا کام شروع کر رہا ہوں۔ اس اثنا میں مجھے بہت خوشی ہوگی۔ اگر آپ کی طرف سے خطا کا جواب آجائے۔ اپنے لوگوں کو اور آزاد لوگوں کو "رومان" کو تیرا سلام کہیں گے۔ آپ نے یہ بھی درخواست ہے کہ میرے لئے دعا کریں گے۔

آپ کا وفادار
ڈاکٹر علی گتہ

درخواستہاے دعا

۱۔ میں ایک مجھے فرزند سے جو میرا آ رہا ہے۔ گذشتہ دنوں ہائی بلڈ پریشر کا حملہ ہوا تھا۔ حمد بہت سخت تھا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے بچا لیا۔ اس پر سے دیش گندھے میں سخت درد ہے۔ علاج جاری ہے احباب میری صحت کا دل عاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

۲۔ اخبار دور سے حضرت صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب کار کے مادیوں زخمی ہونے کی اطلاع سے جاری جماعت کو بہت درد ملتا ہے۔ ہم سب دعا کی کر رہے ہیں۔ احباب جماعت کی خدمت میں صاحبزادہ صاحب موصوف کی صحت کا رعب جملہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار مسید منظور احمد بیگمیشل اڑب

وصایا

نوٹ: دعویٰ شعوری سے اس شے کے مافیہ ناک اگر کسی کو کسی وصیت کے بارہ میں کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ مجلس کارپرداز ہشتاد ہفتہ مقررہ کو اس کو اطلاع دے۔

سیرٹری ہشتاد ہفتہ تادیان

نمبر ۱۳۱۱۔ جس کے دی نیکی کو با والد کے دی جی الدن کو با تویم احمدی پیشہ طالب علم عمر ۲۲ سال تاریخ بیعت بدلتی احمدی ساکن کالیٹ ڈاک خانہ خاصہ ضلع کالیٹ صاحبہ صوبہ کیرالہ بقاعی ہوش و حواس با جبرہ آکر آج تاریخ مورخہ ۲۲ مئی ۱۹۰۰ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت کوئی ماہدہ مستقرہ و غیر مستقرہ نہیں ہے۔ مجھے ایسے والد کی طرف سے ۲۱۰ روپے باقی رہیں جتنے ہیں۔ میں اس کے باوجود کہ وصیت بحق صدراجن احمدی تادیان کرتا ہوں۔ میری ماں جو آج ۱۰۰ روپے باقی ہے اس کے وقت جو میری ماں کا وارث ہوگا اس کے باوجود کہ وصیت بحق صدراجن احمدی تادیان ہوگی۔ رہنا تقبل منا انک انت العلیم۔

العلیم۔ العبد کے دی بیٹے کو با موسیٰ ۲۲ مئی ۱۹۰۰ء گواہ شد صدیق امیر علی صاحبہ دلہنہ صاحبہ ساکن موگڑل حال دار کالیٹ ۲۲ مئی ۱۹۰۰ء گواہ شد کے۔ پی۔ اسٹوڈنٹ صاحبہ مدرجات احمدی کالیٹ ۲۲ مئی ۱۹۰۰ء

نمبر ۱۳۱۲۔ جس کے محکم کو با دلہنہ صاحبہ نوم احمدی پیشہ بروکر عمر ۲۰ سال تاریخ بیعت بدلتی احمدی ساکن کالیٹ ڈاک خانہ خاصہ ضلع کالیٹ صاحبہ صوبہ کیرالہ بقاعی ہوش و حواس با جبرہ آکر آج تاریخ مورخہ ۲۲ مئی ۱۹۰۰ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد حسب ذیل ہے۔

۱۔ ایک مکان جس کا رقمہ دو سینٹ ہے اس میں جاگڑے ہیں اور قیمت اندازاً ۹۰۰ روپے ہے۔ یہ مکان محلہ کالیٹ میں واقع ہے۔ اس میں بیڑا لگا ہوا ہے۔ دو حصے میرے دو بھائیوں کے ہیں (۲) میرا حق میرا یہ ۱۰۰ روپے کا وہاں لگا ہوا ہے۔ میں اپنی مذکورہ بالا ماہدہ کے باوجود کہ وصیت بحق صدراجن احمدی تادیان کرتا ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جو جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی باوجود کہ مالک صدراجن احمدی تادیان ہوگی

میری ماہوار آمد۔ ۸۰ روپے میرے۔ میں اس کے بھی باوجود کہ وصیت بحق صدراجن احمدی تادیان کرتا ہوں اور تادیانیت اس پر قائم رہوں گا۔ رہنا تقبل منا انک انت الصبیح العلیم۔ العبد کے محکم کو با موسیٰ ۲۲ مئی ۱۹۰۰ء

گواہ شد صدیق امیر علی دلہنہ صاحبہ ساکن موگڑل حال دار کالیٹ ۲۲ مئی ۱۹۰۰ء گواہ شد کے۔ پی۔ اسٹوڈنٹ صاحبہ مدرجات احمدی کالیٹ ۲۲ مئی ۱۹۰۰ء

نمبر ۱۳۱۳۔ جس کے دی عبدالرحمن کو با صاحبہ نوم احمدی پیشہ کاشتکاری ۲۲ سال تاریخ بیعت بدلتی احمدی ساکن کالیٹ ڈاک خانہ خاصہ ضلع کالیٹ صاحبہ صوبہ کیرالہ بقاعی ہوش و حواس با جبرہ آکر آج تاریخ مورخہ ۲۲ مئی ۱۹۰۰ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وقت جائیداد مستقرہ یا غیر مستقرہ کوئی نہیں۔ تادیان کا ایک باغ جس کا رقبہ ایک ایکڑ ہے جو میرے قبضے میں ہے اور مجھے تین مہینے اس کے پھل سے فائدہ اٹھانے کا حق حاصل ہے۔ زمین میری نہیں ہے۔ مجھے اس باغ سے ۲۵ روپے سالانہ آمدنی ہے۔ میں اس کے باوجود کہ وصیت بحق صدراجن احمدی تادیان کرتا ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جو جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی باوجود کہ صدراجن احمدی تادیان ہوگی۔ رہنا تقبل منا انک انت الصبیح العلیم۔

العبد پی۔ پی۔ عبدالرحمن کو با موسیٰ ۲۲ مئی ۱۹۰۰ء

گواہ شد کے۔ پی۔ اسٹوڈنٹ صاحبہ مدرجات احمدی کالیٹ ۲۲ مئی ۱۹۰۰ء

گواہ شد صدیق امیر علی دلہنہ صاحبہ ساکن موگڑل حال دار کالیٹ ۲۲ مئی ۱۹۰۰ء

نمبر ۱۳۱۴۔ جس میں ام علی کو با دلہنہ صاحبہ نوم احمدی پیشہ تجارت عمر ۳۰ سال تاریخ بیعت بدلتی احمدی ساکن کالیٹ ڈاک خانہ خاصہ ضلع کالیٹ صاحبہ صوبہ کیرالہ ماہدہ مستقرہ ذیل ہے۔

۱۔ ایک مکان واقع محلہ گرام شہم کالیٹ جس کا رقمہ پندرہ سینٹ ہے اور جس میں وہ صدراجن احمدی کے ہیں جنہوں نے انہوں اور دو بیٹوں میں مشترک ہے۔ گویا میرا حصہ ہے۔ اس مکان کی قیمت ۵۰۰ روپے ہے۔

تادیانیت اپنی آمد کے باوجود کہ وصیت بحق صدراجن احمدی تادیان کرتا ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جو جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی باوجود کہ صدراجن احمدی تادیان ہوگی۔ رہنا تقبل منا انک انت الصبیح العلیم۔

العبد ام علی کو با صاحبہ موسیٰ ۲۲ مئی ۱۹۰۰ء

گواہ شد صدیق امیر علی دلہنہ صاحبہ ساکن موگڑل حال دار کالیٹ ۲۲ مئی ۱۹۰۰ء

گواہ شد کے۔ پی۔ اسٹوڈنٹ صاحبہ مدرجات احمدی کالیٹ ۲۲ مئی ۱۹۰۰ء

نمبر ۱۳۱۵۔ جس میں خالدہ بیگم زوجہ سید جعفر حسین صاحبہ نوم احمدی مسلمان پیشہ صدر محلہ تادیان سکول عمر ۲۰ سال تاریخ بیعت بدلتی احمدی ساکن سید علی بیگم زوجہ ڈاک خانہ شاہ علی سید علی صاحبہ مدرجات احمدی تادیان کرتا ہوں۔ میری ماہوار آمد ۱۰ روپے ہے۔ میں اس کے بھی باوجود کہ وصیت بحق صدراجن احمدی تادیان کرتا ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جو جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی باوجود کہ صدراجن احمدی تادیان ہوگی۔

میرا حق میرا یہ ۱۰ روپے ہے۔ میں اس کے بھی باوجود کہ وصیت بحق صدراجن احمدی تادیان کرتا ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جو جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی باوجود کہ صدراجن احمدی تادیان ہوگی۔

۲۔ پلاٹ الارضی تیرہ ہزار گزہ موقوفہ شاد مغر ضلع محبوب نگر آندھرا پردیش اسٹیشن روڈ جس کی موجودہ بازار قیمت تیرہ ہزار روپے ہے۔

۳۔ میں ایک پرائیویٹ اسکول ملارہ میں جس میں میرا میرا دو ہزار روپے لگا ہوا ہے۔ میں اپنی مذکورہ بالا تمام جائیداد کے باوجود کہ وصیت بحق صدراجن احمدی تادیان کرتا ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جو جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی باوجود کہ صدراجن احمدی تادیان ہوگی۔

۴۔ علاوہ ان چیزوں کے گواہ اور آمد ہے جو درجہ عالیہ مذکور سے مجھے تنخواہ کی صورت میں ۱۵۰ روپے ماہوار ملے۔ میں اپنی موجودہ آمد کے باوجود کہ وصیت بحق صدراجن احمدی تادیان کرتا ہوں۔ رہنا تقبل منا انک انت الصبیح العلیم۔

الامنتہ عالیہ بیگم موسیٰ ۲۲ مئی ۱۹۰۰ء

گواہ شد مولوی احمد حسین صاحبہ ایڈووکیٹ شاد مغر آندھرا نشہ صوبہ ۲۲ مئی ۱۹۰۰ء

نمبر ۱۳۱۶۔ جس کے ایس۔ ایم صاحبہ جلہ کے ایس۔ موسیٰ صاحبہ نوم احمدی پیشہ لاری افسر عمر ۲۰ سال تاریخ بیعت بدلتی احمدی ساکن کالیٹ ڈاک خانہ خاصہ ضلع کالیٹ صاحبہ صوبہ کیرالہ بقاعی ہوش و حواس با جبرہ آکر آج تاریخ مورخہ ۲۲ مئی ۱۹۰۰ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت میرا مستقرہ یا غیر مستقرہ جائیداد کوئی نہیں۔ میرا ایک پراڑہ نامی زمین ہے جس کا نصف حصہ میرے حقیقی بھائی کے اس خطہ دار کا ہے۔ اس حساب سے خاکسار کا موجودہ حصہ ۱۱۰۰ روپے ہے۔ جس میں اس کا ہر ہزار روپے کا حصہ کہ وصیت بحق صدراجن احمدی تادیان کرتا ہوں۔ میرا گوارہ ہفت اس ہری کی آمد ہے جو ماہوار آمد ۱۰ روپے ہے۔ اس کے بھی باوجود کہ وصیت کرتا ہوں۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ میرے مرنے کے وقت میرا حصہ نقد مندرجہ ثابت ہوگا اس کے بھی باوجود کہ وصیت بحق صدراجن احمدی تادیان ہوگی۔

العبد کے۔ ایس۔ مقررہ نمود۔

گواہ شد مولوی عبدالسلام سلیج صاحبہ مدرجات احمدی کالیٹ ۲۲ مئی ۱۹۰۰ء

نمبر ۱۳۱۷۔ جس میں فائزہ بیگم زوجہ مہدی صاحبہ نوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر ۲۰ سال تاریخ بیعت بدلتی احمدی ساکن کالیٹ ڈاک خانہ خاصہ ضلع کالیٹ صاحبہ صوبہ کیرالہ بقاعی ہوش و حواس با جبرہ آکر آج تاریخ مورخہ ۲۲ مئی ۱۹۰۰ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وقت جائیداد مستقرہ یا غیر مستقرہ کوئی نہیں۔ تادیان کا ایک باغ جس کا رقبہ ایک ایکڑ ہے جو میرے قبضے میں ہے اور مجھے تین مہینے اس کے پھل سے فائدہ اٹھانے کا حق حاصل ہے۔ زمین میری نہیں ہے۔ مجھے اس باغ سے ۲۵ روپے سالانہ آمدنی ہے۔ میں اس کے باوجود کہ وصیت بحق صدراجن احمدی تادیان کرتا ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جو جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی باوجود کہ صدراجن احمدی تادیان ہوگی۔ رہنا تقبل منا انک انت الصبیح العلیم۔

العبد پی۔ پی۔ عبدالرحمن کو با موسیٰ ۲۲ مئی ۱۹۰۰ء

گواہ شد کے۔ پی۔ اسٹوڈنٹ صاحبہ مدرجات احمدی کالیٹ ۲۲ مئی ۱۹۰۰ء

گواہ شد صدیق امیر علی دلہنہ صاحبہ ساکن موگڑل حال دار کالیٹ ۲۲ مئی ۱۹۰۰ء

گواہ شدہ نامہ مذکورہ محمد رفیع صاحب کی بی۔ ۲۹ برس ایشیہ کلکتہ ۱۳

گواہ شدہ راقم الحروف محمد رفیع صاحب کی بی۔ ۲۹ برس ایشیہ کلکتہ ۲۹

گواہ شدہ محمود احمد سلیم بی۔ ۲۹ برس کلکتہ ۱۳

گواہ شدہ زبیرہ بیگم زوجہ مسال محمد رفیع صاحب کی بی۔ ۲۹ برس ایشیہ کلکتہ ۲۵

سال ۱۳۲۲ء میں سمیت سلاطین ۱۹ سالہ کلکتہ ڈاک خانہ خلیفہ کلکتہ صدر ایگرا کلکتہ

پیشہ جو اس لاہور ڈاکراہ آج تاریخ ۲۹ برس ذیلی وصیت کرتی ہوں۔ اس وقت

ہمیری ماٹا و منقولہ بشمول حق ہر ذمہ داری میں سے ہر ہزار روپیہ کے۔ اس کے

۱۰ حصہ کی وصیت حق صدر انجمن احمدیہ خادیاں کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور

جانیدا پیدا کر دے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کرتی ہوں اور اس کا بیاد پر

۲۰ حصہ بھی وصیت عادی ہوگی۔

اس کے علاوہ مجھے مبلغ دو سو روپیہ یا ہوا اور بطور خیرہ بلتا ہے میں نام لیتا ہوں

یا ہوا اور ایک حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ خادیاں کرتی ہوں اور یہ بھی حق صدر

انجمن احمدیہ وصیت کرتی ہوں کہ میری جائیداد جو وقت و نامت ثابت ہواں کے بھی ۱۰

حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ خادیاں ہوگی۔ اور اگر میں کوئی روپیہ ایسی جائیداد کی وصیت

کے طور پر یا اہل خزانہ صدر انجمن احمدیہ خادیاں وصیت کا مدعی کر دے تو اس قدر

روپیہ حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دیا جائے گا۔ رہنا تقبل منانا انٹ انٹ

الجمیع العلیہ۔ الامت زبیرہ بیگم بی۔ ۲۹ برس ایشیہ کلکتہ ۲۵

گواہ شدہ نامہ مذکورہ محمد رفیع صاحب کی بی۔ ۲۹ برس ایشیہ کلکتہ ۲۵

گواہ شدہ محمود احمد سلیم بی۔ ۲۹ برس ایشیہ کلکتہ ۲۵

گواہ شدہ راقم الحروف محمد رفیع صاحب کی بی۔ ۲۹ برس ایشیہ کلکتہ ۲۹

مکرم شیخ غلام جیلانی خاں درویش وفات پا گئے

إِنَّا لِلّٰهِ إِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ

قادیان ۱۲ مئی۔ انہی آج قبل از دوپہر نماز سے ایک بزرگ درویش مکرم شیخ غلام جیلانی صاحب ۵۰ سال کی عمر میں وفات پا گئے۔ مرحوم ایک نئے غریب سے ہمارے پاس آ کر سے گئے۔ اور بڑے حیا سے اور میری سنے لے کر انہیں کمزور کر دیا تھا۔

شیخ صاحب مرحوم موضع سالانہ صلح کھیل پور رضوی پاکستان کے رہنے والے تھے۔ اور احمدیت کے مرکز کی خدمت کے لئے ابتدا سے زمانہ درویشی سے قادیان میں قیام پذیر تھے۔

شیخ صاحب صوفی فنش بزرگ تھے۔ بہت ہی کم گوئے۔ اور تنہائی پسند تھے۔ جب تک حرکت کے قابل رہے مسجد مبارک کا ایک گوشہ ہمیشہ آباد رکھا۔ اور تمام نمازیوں سے پہلے اپنے آسن گوشہ پر قبضہ کرتے تھے۔ دعاؤں اور وظائف میں بہت شغف تھا۔ تربت دوسال قبل بیماری کی حالت میں ہی ایک سال گئے تھے۔ نیکس وہاں ہمارے زیادہ ہجیر ہو گئے۔ اور چند ماہ قبل پھر واپس آ گئے تھے۔

اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے مرحوم کو عفو العز و دس میں بلند مقام پہنچائے۔ اور مرحوم کے تمام پیمانگان کو مرحوم کی توفیق عطا فرمائے۔

مرحوم صوفی تھے۔ بعد نماز عصر عزم مولانا عبدالرحمن فاضل انے نماز جنازہ پڑھائی اور مرحوم کو مقبرہ ہشتی میں دفن کیا گیا۔

(ادارہ ۴)

اشاعت امریکہ پر

نظارت دعوت تبلیغ قادیان نے ۱۳۱۱ سے تک ۴۰ ایک ایسے مجلے سال کو مشتمل ہیں جو تبلیغ امریکہ پر ہندوؤں، سکھوں، عیسائیوں کو اسلام و احمدیت سے روشناس کرانے اور مسلمانوں کے عقائد و اعمال کی اصلاح کے لئے شائع کیا ہے۔ اس کی تفصیل انبار

پر میں شائع کرتے ہوئے احباب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ نفاذ کرنے میں تھیل بجٹ اور محدود ذرائع آمداد بلعقب کتب کے لئے زینہ حاصل کر کے جو تبلیغ قادیان ہے اللہ تعالیٰ ہمیں ہرگز نہک میں اس امریکہ کو طمان حق و صداقت تک پہنچائے اور تبلیغی میدان میں اس امریکہ سے اس طور پر نازد آٹھانے کی توفیق و وسادار کے ذریعہ زیادہ سے زیادہ

رہیں حلقہ خوش اسلام و احمدیت ہوگیں۔ (نامہ دعوت و تبلیغ قادیان)

- ۱۔ قرآن مجید انگریزی ۶۰۰۰ - ۲۔ قرآن مجید پارہ اول ہندی ۶۰۰۰
- ۳۔ اسلامی اصول کی خلاصہ انگریزی ۶۰۰۰ - ۴۔ اسلامی اصول کی خلاصہ ہندی ۵۰۰۰
- ۵۔ لائف آف محمد انگریزی ۲۰۰۰ - ۶۔ اسلامی ناز سنہی ۵۰۰۰
- ۷۔ اسلام اور شریعت انگریزی ۲۰۰۰ -
- ۸۔ اس کے شہزادہ کا آخری پیغام (پہلی بار) انگریزی ۲۰۰۰
- ۹۔ مرددی صاحب کے رسالہ شہر نبوت پہلی تیسرے (اردو) ۲۰۰۰
- ۱۰۔ ضرورت بغیر خدا (اردو) ۲۰۰۰ - ۱۱۔ تبلیغ دینیت (اردو) ۲۰۰۰
- ۱۲۔ وحی الامیر (اردو) ۱۰۰۰ - ۱۳۔ میں اسلام کو کیوں مانتا ہوں انگریزی ۸۰۰۰
- ۱۴۔ محمد اور منہج الدین لیکچر انگریزی ۲۰۰۰ -
- ۱۵۔ محمد انبیا کا مجدد (انگریزی) ۲۰۰۰ -
- ۱۶۔ محمد و قرآن اور انبیا (انگریزی) ۲۰۰۰ - ۱۷۔ اسلام میں علمی پیچیدگی کا حل انگریزی ۲۰۰۰

- ۱۸۔ ۳۰ برس عطا فرمائیے (انگریزی) ۲۰۰۰ -
- ۱۹۔ اسلام نے ماضی اخوت کے لئے کیا کیا (انگریزی) ۲۰۰۰ -
- ۲۰۔ آپ کی طرح اپنی نیتیت سے حاصل کر سکتے ہیں (انگریزی) ۲۰۰۰ -
- ۲۱۔ مناظرہ با دیگر (اردو) ۱۰۰۰ -
- ۲۲۔ سکھوں کا مذہب (اردو) ۲۰۰۰ - ۲۳۔ مسیح مذہب میں (انگریزی) ۲۰۰۰ -
- ۲۴۔ مسیح کہاں فوت ہوئے (انگریزی) ۲۰۰۰ - ۲۵۔ یوں کو باپ (انگریزی) ۱۱۵۰۰ -
- ۲۶۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے بارہ میں جدید انکشافات (انگریزی) ۲۵۰۰۰ -
- ۲۷۔ جماعت جیدہ آباد کی طرف سے شائع ہوا -
- ۲۸۔ آئین کی نور سے مسیح نے میلین پڑھنا نہیں پائی -
- ۲۹۔ حسین (انگریزی) ۲۰۰۰ -

امریکہ میں خاندان کی تعمیر (تعمیر صفحہ اول)

ذکر قابل اختیار نہیں ہے۔ لہذا اتنی بڑی رقم پہنچی اور اگر مناسب نہیں جیسا کہ ۵ امارت کو اللہ تعالیٰ کی ذات پر ہر وہ

کر کے تمام کام زہری زہری کرنا۔ ان کا فیصلہ کیا۔ اب اللہ تعالیٰ کے فضل و رحمت کے ساتھ تمام دیواریں رسول کے سامنے کی دیوار

کے میں کا پتھر رکھنا ہو چکا ہے۔ تعمیر ہو چکی ہے اور حجت کا سامان آج کے ایک دروز

۵۰۰۰ انشاء اللہ تعالیٰ نے حجت کا کھلنا مکمل ہو جانے لگا اس کے بعد اپنی حجت اور دنیا دار

گنہگاروں انشا اللہ تعالیٰ رہوں گے جس کے لئے ایک ٹھیکہ دیا جا رہا ہے۔ اسی طرح کئی اور ٹھیکے اور

۵۰۰۰ کے ایک ٹھیکے دیئے ہوئے ہیں۔ جماعت کے اسباب سے درخواست

ہے کہ وہ اس عظیم الشان خانہ خاں کی تعمیر کو خیر و خیر کے لئے دعا فرمائیں۔

خیر صہ لڑا ہذا اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہی جیسا کہ ہے جو جس راست کا سنت تک لائق ہو رہا ہے وہ یہ ہے کہ خدا تعالیٰ اب جملہ

اس سے گلزار زمین میں تبلیغ کا کوئی عزیز معمولی تیغ پیدا کرانے۔ ہذا دوستوں سے استدعا ہے کہ وہ مالک مسیحی کے حضور خضوعیت سے دعائیں کریں کہ وہ غیب سے اسلام اور احمدیت کی تسخیر و نصرت کے سامان پیدا کر دے آمین آمین آمین

نیز مولانا محمد رفیع صاحب نے اللہ تعالیٰ سے اللہ تعالیٰ نے مال امداد ہر پہنچائی حضرت مسیح موعود و علیہ السلام کا ایک انعام ہے۔

بیت صوفی رحمان نومی انجم

مفت السام

اس موقع پر ہم نے اپنی آنکھوں سے اس

الہام کو بڑی مصفا کے ساتھ پورا ہونے دیکھا۔ کہ ان کے لئے ہر روز سالانہ ہوا

چار ماہہ خدا ہمارے ساتھ ہے ہمارے اس کے ذریعے ہمارے ساتھ ہیں۔ اگر ہمارے مرکز

کی گرانٹ سے ہم مسجد بناتے تو اتنی خوشی نہ ہوتی۔ جتنی کہ چند غریب انسان کی مالی

تعمیر باقیوں لئے اللہ تعالیٰ کی نبی امداد سے مسجد کی خوشی ہوئی۔ فالحمد للہ

صلیٰ ذالک جیسا کہ بتایا جا چکا ہے۔ ٹھیکہ اداں کی طرف سے جو ٹھیکہ وصول ہوئے وہ ۲۵ اور ۲۵ ہزار ڈالر کے درمیان تھے البتہ ایک ٹھیکہ دار نے ہمیں ۱۵ ہزار ڈالر کے قریب تمیز دینی کیا جو بعد میں وہ اس رقم کو اور کم کر کے لئے آمادہ ہو گیا۔ مگر اس کا مطالبہ یہ تھا کہ اسے مبلغ ۵ ہزار ڈالر بطور بطور شکر ادا کئے جائیں۔ قریب تھا کہ ہم اس کے ٹھیکہ میں آجاتے مگر جب تازہ مشورہ کے لئے ایک دیگر ٹھیکہ دار

تقریر عہدیداران جمعیتائے احمدیہ بھارت

نوٹ :- یہ تقریریں ۱۹۰۶ء تک کے لئے نظر رکھنا ہوتی ہیں۔ (نظر اٹھانے کا بیان)

۱) جماعت احمدیہ بھارت

صدر - ڈاکٹر محمد یونس صاحب
یکڑی مال - محمد ایوب صاحب
تعلیم و تربیت - ڈاکٹر عبدالحق صاحب

۲) جماعت احمدیہ برہنہ پورہ بہار

صدر - محرم محمد ابراہیم صاحب
یکڑی مال - محرم سید محمد الدین صاحب
تعلیم و تربیت - محرم سید زین الدین صاحب

۳) جماعت احمدیہ بیکانیر

صدر - محرم راجہ نیر احمد صاحب
یکڑی مال - محرم شیخ فیض احمد صاحب
تعلیم و تربیت - محرم شیخ اشرف احمد صاحب

۴) جماعت احمدیہ ٹونک

صدر - محرم مولوی سید محمد رفیع صاحب
نائب صدر - سید عبدالحمید صاحب
یکڑی مال - محرم محمد اسلم صاحب
تعلیم و تربیت - محرم سید عبدالرزاق صاحب

۵) جموں و کشمیر

صدر - محرم عبدالحق صاحب
یکڑی مال - محرم ابو محمد یوسف صاحب
تعلیم و تربیت - محرم عبدالحق صاحب

۶) جماعت احمدیہ چارکوٹ ضلع جتوڑ

صدر - محرم میاں شہر محمد صاحب
نائب صدر - محرم عبدالحق صاحب
یکڑی مال - محرم سید محمد صاحب
تعلیم و تربیت - محرم عبدالحق صاحب

۷) جماعت احمدیہ ڈرمان ضلع جتوڑ

صدر - محرم محمد ہاشم صاحب
نائب صدر - محرم عبدالحق صاحب
یکڑی مال - محرم سید محمد صاحب
تعلیم و تربیت - محرم عبدالحق صاحب

۸) جماعت احمدیہ شاہجہاںپورہ یوپی

صدر - محرم ترائی محمد عقیل صاحب
یکڑی مال - محرم ڈاکٹر محمد نادر صاحب
تعلیم و تربیت - محرم سید محمد صاحب

۹) جماعت احمدیہ شہرہ کشمیر

صدر - محرم خواجہ محمد عبداللہ صاحب
نائب صدر - محرم خواجہ محمد امجد صاحب
یکڑی مال - محرم عبدالغفار صاحب

۱۰) جماعت احمدیہ گنڈاپور

صدر - محرم غلام محمد صاحب
یکڑی مال - محرم عبدالعزیز صاحب
تعلیم و تربیت - محرم عبدالصمد صاحب

۱۱) جماعت احمدیہ کورگ

صدر - محرم عزیز محمد صاحب
یکڑی مال - محرم عبدالحق صاحب
تعلیم و تربیت - محرم محمد اسماعیل صاحب

۱۲) جماعت احمدیہ موسیٰ بنی مائینر

صدر - محرم شیخ علی محمد صاحب
یکڑی مال - محرم شیخ ابراہیم صاحب
تعلیم و تربیت - محرم سید غلام صاحب
تعلیم و تربیت - محرم شیخ فضل احمد صاحب

۱۳) جماعت احمدیہ کاپلی کیرالہ

صدر - محرم آئی محمد صاحب
نائب صدر - محرم ایم ایم الدین صاحب
یکڑی مال - محرم سید غلام صاحب
تعلیم و تربیت - محرم محمد نجو صاحب

۱۴) جماعت احمدیہ کورگ

صدر - محرم ایم ایف صاحب
یکڑی مال - محرم ایم عبدالرحمن صاحب
تعلیم و تربیت - محرم محمد نجو صاحب
تعلیم و تربیت - محرم ایم عبدالرحمن صاحب

۱۵) جماعت احمدیہ ڈرمان ضلع جتوڑ

صدر - محرم محمد ہاشم صاحب

سیکرٹری تبلیغ - محرم محمد احمد صاحب
امام الصلوٰۃ - سیکرٹری تعلیم و تربیت - محمد عبداللہ صاحب
مال - محرم یوسف علی صاحب

۱۱) جماعت احمدیہ کورگ

صدر - محرم جناب ایم۔ اے۔ محمد صاحب
یکڑی مال - محرم جناب ایم۔ سی۔ محمد صاحب
تعلیم و تربیت - محرم جناب ایم۔ سی۔ محمد صاحب

۱۲) جماعت احمدیہ کابلیٹ کیرالہ

صدر - محرم کے۔ بی۔ آتش صاحب
یکڑی مال - محرم ایم۔ سی۔ محمد صاحب
امام الصلوٰۃ - سیکرٹری مال - محرم جناب بی۔ بی۔ صاحب

تعلیم و تربیت - محرم کے۔ بی۔ آتش صاحب
تعلیم و تربیت - محرم کے۔ بی۔ آتش صاحب
تعلیم و تربیت - محرم کے۔ بی۔ آتش صاحب

۱۳) جماعت احمدیہ کورگ

صدر - محرم ایم۔ سی۔ محمد صاحب
یکڑی مال - محرم ایم۔ سی۔ محمد صاحب
تعلیم و تربیت - محرم ایم۔ سی۔ محمد صاحب

۱۴) جماعت احمدیہ کورگ

صدر - محرم ایم۔ سی۔ محمد صاحب
یکڑی مال - محرم ایم۔ سی۔ محمد صاحب
تعلیم و تربیت - محرم ایم۔ سی۔ محمد صاحب

۱۵) جماعت احمدیہ کورگ

صدر - محرم ایم۔ سی۔ محمد صاحب
یکڑی مال - محرم ایم۔ سی۔ محمد صاحب
تعلیم و تربیت - محرم ایم۔ سی۔ محمد صاحب

۱۶) جماعت احمدیہ کورگ

صدر - محرم ایم۔ سی۔ محمد صاحب
یکڑی مال - محرم ایم۔ سی۔ محمد صاحب
تعلیم و تربیت - محرم ایم۔ سی۔ محمد صاحب

۱۷) جماعت احمدیہ کورگ

صدر - محرم ایم۔ سی۔ محمد صاحب
یکڑی مال - محرم ایم۔ سی۔ محمد صاحب
تعلیم و تربیت - محرم ایم۔ سی۔ محمد صاحب

۱۸) جماعت احمدیہ کورگ

صدر - محرم ایم۔ سی۔ محمد صاحب

۱۱) جماعت احمدیہ جمشید پورہ
صدر - محرم سید محمد الدین صاحب
یکڑی مال - محرم سید محمد الدین صاحب
تعلیم و تربیت - محرم سید محمد الدین صاحب

۱۲) جماعت احمدیہ جمشید پورہ

صدر - محرم سید محمد الدین صاحب
یکڑی مال - محرم سید محمد الدین صاحب
تعلیم و تربیت - محرم سید محمد الدین صاحب

۱۳) جماعت احمدیہ جمشید پورہ

صدر - محرم سید محمد الدین صاحب
یکڑی مال - محرم سید محمد الدین صاحب
تعلیم و تربیت - محرم سید محمد الدین صاحب

۱۴) جماعت احمدیہ جمشید پورہ

صدر - محرم سید محمد الدین صاحب
یکڑی مال - محرم سید محمد الدین صاحب
تعلیم و تربیت - محرم سید محمد الدین صاحب

۱۵) جماعت احمدیہ جمشید پورہ

صدر - محرم سید محمد الدین صاحب
یکڑی مال - محرم سید محمد الدین صاحب
تعلیم و تربیت - محرم سید محمد الدین صاحب

۱۶) جماعت احمدیہ جمشید پورہ

صدر - محرم سید محمد الدین صاحب
یکڑی مال - محرم سید محمد الدین صاحب
تعلیم و تربیت - محرم سید محمد الدین صاحب

۱۷) جماعت احمدیہ جمشید پورہ

صدر - محرم سید محمد الدین صاحب
یکڑی مال - محرم سید محمد الدین صاحب
تعلیم و تربیت - محرم سید محمد الدین صاحب

۱۸) جماعت احمدیہ جمشید پورہ

صدر - محرم سید محمد الدین صاحب
یکڑی مال - محرم سید محمد الدین صاحب
تعلیم و تربیت - محرم سید محمد الدین صاحب

۱۹) جماعت احمدیہ جمشید پورہ

صدر - محرم سید محمد الدین صاحب
یکڑی مال - محرم سید محمد الدین صاحب
تعلیم و تربیت - محرم سید محمد الدین صاحب

۲۰) جماعت احمدیہ جمشید پورہ

صدر - محرم سید محمد الدین صاحب

دعا مغفرت

یہ ہے سزا بھائی احمد علی خان صاحب ہجر ۱۴۰۴ سال ۲۹ اپریل کو کسی بچے کو ان حرکت تلب بند ہونے سے فوت ہو گئے۔ انشاء اللہ انہیں بارگاہ معلیٰ خالصہ میں بھیج کر ان کے روح مبارک کو جہنم سے نجات دلا دیا جائے۔ آمین۔

حاکم عبدالحق کراچی

یہ سزا بھائی احمد علی خان صاحب ہجر ۱۴۰۴ سال ۲۹ اپریل کو کسی بچے کو ان حرکت تلب بند ہونے سے فوت ہو گئے۔ انشاء اللہ انہیں بارگاہ معلیٰ خالصہ میں بھیج کر ان کے روح مبارک کو جہنم سے نجات دلا دیا جائے۔ آمین۔

